

നിലവിൽ വിരിഞ്ഞ
കുഞ്ഞു സൂര്യൻ



സന്ദേശം

BULLETIN OF CALICUT DIOCESE

VOLUME XXXVI

DECEMBER 2013

No. 12

കോഴിക്കോട് രൂപത ബുള്ളറ്റിൻ

ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസ്, മലാപ്പറമ്പ്, കോഴിക്കോട്.

ഫോൺ: 0495 - 2370313

ഉള്ളടക്കം

1. മുഖമൊഴി
2. വർഷം മുഴുവൻ ക്രിസ്തസ് ആയിരുന്നെങ്കിൽ
മോസ്സ് റവ. ഡോ. വർഗ്ഗീസ് ചക്കാലക്കൽ
3. ലോകസമാധാനദിന സന്ദേശം
4. വിശ്വാസവർഷ സമാപന മഹാസമ്മേളനം
5. മദ്യവ്യാപാരം മരണവ്യാപാരം (സർക്കുലർ)
6. ഉണ്ണിമിശിഹാ പള്ളി നിലമ്പൂർ
7. വിശ്വാസവർഷ സമാപനനാലി മേപ്പാടി
8. കവിത
9. അനുഭവകുറിപ്പ്
സി. മേരി സെലിൻ എഫ്.ഡി.എം.
10. ക്രിസ്തസ് അയൽക്കൂട്ടം, ബിഷപ്പ് ഹൗസ്



മുഖം:

“നിലവിൽ വിരിഞ്ഞ
കുഞ്ഞു സുര്യൻ.”

ഫാ. സൈമൺ പീറ്റർ

രക്ഷാധികാരി

മോസ്സ് റവ. ഡോ. വർഗ്ഗീസ് ചക്കാലക്കൽ
കോഴിക്കോട് രൂപത മെത്രാൻ

ചീഫ് എഡിറ്റർ

ഫാ. ജിയോ പയ്യപ്പിള്ളി
എഡിറ്റോറിയൽ ബോർഡ്
ഫാ.എ.ഡി. മാത്യു
ഫാ. ജിജു പള്ളിപ്പറമ്പിൽ
ഫാ. ടോണി ഗ്രേഷ്യസ്
ഫാ. സുനിൽ പെരേര

സർക്കുലേഷൻ മാനേജർ

സി. അന്ന മരിയ



ഫാ. സുനിൽ പെരേര

മുഖമൊഴി

ക്രിസ്തുമസ് ഏറ്റവുമധികം കമ്പോളവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നൊരു കാലമാണ് ഇത്. ഉണ്ണിയില്ലാത്ത ക്രിസ്തുമസ് ആഘോഷങ്ങളെ കരുതിയിരിക്കാൻ നമുക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയത് കഴിഞ്ഞവർഷം ബെനഡിക്ട് പാപ്പായാണ്. ഈ വർഷം ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പയും മറ്റു വാക്കുകളിൽ ഇതേ ആശയം തന്നെ പങ്കുവയ്ക്കുന്നു. ക്രിസ്തുമസിന്റെ ആർഭാടങ്ങളിൽ നിന്നും ക്രിസ്തുമസിന്റെ ആദ്ധ്യാത്മികതയിലേക്ക് മിഴിതുറക്കാൻ പരിശുദ്ധ പിതാവ് നമ്മോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ആകയാൽ ദൈവം തന്നെത്തന്നെ ശൂന്യനാക്കിയ ആ രാവിന്റെ ധന്യതയിൽ നമുക്ക് പങ്കുചേരാം.

മനുഷ്യക്കുഞ്ഞിന് ജനിക്കുവാൻ ഒട്ടും യോഗ്യമല്ലാത്ത ന്യൂനതകളും അസൗകര്യങ്ങളും മാത്രമുള്ളൊരു രാത്രിയായിരുന്നു അത്. എന്നിട്ടും ആ രാവ് ഏറ്റവും മനോജ്ഞമായ രാവായി, സമാനതകളില്ലാത്ത ശാന്തിയും ധന്യതയും നിറഞ്ഞത്.

മനുഷ്യന് ദൈവത്തിനായ് നൽകാവുന്ന സമ്മാനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മനോഹരമായത്, ഒരമ്മയുടെ മാതൃവാത്സല്യം കിനിഞ്ഞ അമ്മിഞ്ഞയുടെ മാധുര്യം പകർന്നുനൽകിയ രാവ്.

ദൈവത്തിന് മനുഷ്യനായ് നൽകാൻ സാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ സമ്മാനം; തന്നെത്തന്നെ ഒരു കുഞ്ഞിന്റെ ബലഹീനതയിൽ വച്ചുനീട്ടിയ രാവ്. അങ്ങനെ ദൈവപ്രകൃതിയും മനുഷ്യപ്രകൃതിയും പരസ്പരം സമ്മാനങ്ങൾ കൈമാറിയ രാവ്.

ദൈവവും മനുഷ്യനും ഒരമ്മയിലും കുഞ്ഞിലൂടെ പരസ്പരം മുഖത്തോടു മുഖംനോക്കി കണ്ണോടു കണ്ണുനോക്കി പ്രണയിച്ച രാവ്. മനുഷ്യസ്നേഹത്തിന്റെ മാധുര്യം ദൈവവും ദൈവസ്നേഹത്തിന്റെ ആഴം മനുഷ്യനും അറിഞ്ഞ രാവ്. ക്രിസ്തുമസ് ആഘോഷങ്ങളുടെ തിരക്കിൽപോലും നമുക്കീ രാവിന്റെ ധന്യതയിൽ പങ്കുചേരാം.

ക്രിസ്തുമസിന്റെ ഭൗതിക ആഘോഷങ്ങളിൽ നാം പങ്കുചേരുമ്പോൾ മനസ്സിൽ ഒരു കാലിത്തൊഴുത്തും ഉണ്ടാവട്ടെ. അവിടെ ഒരു കുഞ്ഞിന്റെ പാൽമണം, അമ്മയുടെ താരാട്ടുപാട്ട് മനോജ്ഞമായൊരു രാവ് ദൈവചൈതന്യത്തിന്റെ നക്ഷത്രവെളിച്ചം, സജലങ്ങളായ മിഴികൾ.



ബിഷപ്പ് വർഗീസ് ചക്കാലയ്ക്കൽ

വർഷം മുഴുവൻ ക്രിസ്തീയ ആയിരുന്നെങ്കിൽ- പരിപാവനമായ ക്രിസ്തീയത്വം

കാലിത്തൊഴുത്തിൽ പിറന്ന യേശു ദൈവത്തിന്റെ വാഗ്ദാനങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണമാണ്. ദൈവം വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ വിശ്വസ്തനാണെന്നതിന് തെളിവാണ് ക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനം. ക്രിസ്തുമസിലൂടെ ചരിത്രം യുഗാന്ത്യോന്മുഖമാകുന്നു. നിത്യത കാലത്തെ വരിക്കുന്നു. സ്നേഹം മാംസം ധരിക്കുന്നു. വചനം മാംസമാകുന്നു. ദൈവം മനുഷ്യനാകുന്നു. അങ്ങിനെ ദൈവം എമ്മാനുവേൽ- “ദൈവം നമ്മോടുകൂടെ” ആയിത്തീരുന്നു. മനുഷ്യചരിത്രത്തിൽ പറയപ്പെട്ട കഥകളിൽ വെച്ച് ഏറ്റവും മനോഹരമായ കഥയാണ് ക്രിസ്തുമസ്. ദൈവത്തെ സ്നേഹിച്ച മനുഷ്യന്റെ കഥയല്ല, മറിച്ച് മനുഷ്യനെ സ്നേഹിച്ച ദൈവത്തിന്റെ കഥയാണ്.

‘വർഷം മുഴുവൻ ക്രിസ്തീയ ആയിരുന്നെങ്കിൽ-പരിപാവനമായ ക്രിസ്തീയത്വം. ചാൾസ് ഡിക്കൻസ് തന്റെ ‘ക്രിസ്തുമസ് കാരൾ’ എന്ന കൊച്ചുനോവലിൽ നോവലിലെ പ്രധാന കഥാപാത്രമായ സ്ക്രൂജിനെക്കൊണ്ട് അയാളുടെ മാനസാന്തരത്തിനുശേഷം പറയിപ്പിക്കുന്ന വാചകമാണ് മുകളിൽ ഉദ്ധരിച്ചത്. ‘വർഷം മുഴുവനും ക്രിസ്തീയ ആയിരുന്നെങ്കിൽ’ എന്താണ് ഭൂമിയിൽ സംഭവിക്കുക? അതിനുള്ള ഉത്തരം ക്രിസ്തുമസ് സംസ്കാരമുണ്ടാകും എന്നാണ്.

ക്രിസ്തുമസിന്റെ സന്ദേശം ജീവിതത്തിൽ പകർത്തി ജീവിക്കുമ്പോഴാണ് ക്രിസ്തുമസ് സംസ്കാരമുണ്ടാകുന്നത്. അത് സ്നേഹത്തിന്റെ, കാര്യബുദ്ധിയിന്റെ, പങ്കുവയ്ക്കലിന്റെ, സമാധാനത്തിന്റെ, ചെറുതാകലിന്റെ, എളിമയുടെ, മറ്റുള്ളവരെ തന്നെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠരായി കണക്കാക്കുന്നതിന്റെ എല്ലാറ്റിനുമുപരി നന്മ കൈവരിക്കുന്നതിന്റെയും ദൈവമനുഷ്യ സമാഗമത്തിന്റെയും സന്ദേശമാണ്. ക്രിസ്തുമസ് സംസ്കാരമുണ്ടാകാൻ നമ്മൾ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്?

1. സ്നേഹത്തെ ആഗോളവൽക്കരിക്കുക. സ്നേഹം ആഗോളവൽക്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ദൈവം തന്റെ പുത്രനെ ലോകത്തിലേക്ക് അയക്കുന്നതാണ് ക്രിസ്തുമസ്. ക്രിസ്തുമസ്സിലൂടെ-ക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനത്തിലൂടെ-ദൈവം ലക്ഷ്യംവെച്ചത് സ്നേഹത്തിന്റെ വ്യാപനമാണ്, വിന്യാസമാണ്. ഈ മനുഷ്യൻ നടത്തുന്ന ആഗോളവൽക്കരണം തിന്മയുടെ ആഗോളവൽക്കരണമാ

ണ്. തിന്മ എല്ലായിടത്തും വിന്യസിക്കപ്പെടുന്നു. അക്രമവും അനീതിയും, പരനിന്ദയും, അസഹിഷ്ണുതയും, ഭീകരതയും, തീവ്രവാദവും, പരസ്പര വിദ്വേഷവും ആഗോളവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്ന ദയനീയ കാഴ്ചയാണ് നമ്മളിന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ഭൂമിയുടെ നാശത്തിലേക്കാണ് ഇതെല്ലാം നമ്മളെ കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കുക. എന്നാൽ സ്നേഹത്തിന്റെയും കാര്യത്തിന്റെയും പങ്കുവെയ്ക്കലിന്റെയും ആഗോളവൽക്കരണം പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഭൂമിയും സൃഷ്ടിക്കും. നന്മപ്രവൃത്തികൾക്ക് വാശനാശം സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നന്മ പ്രവർത്തികൾ ചെയ്തു ജീവിക്കാം. പങ്കുവെയ്ക്കലിന്റെ സംസ്കാരം വളരണം. യേശു പിറന്നത് ബത്ലേഹമിലാണല്ലോ. ബത്ലേഹം എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം അപ്പത്തിന്റെ ഭവനം എന്നാണ്. മനുഷ്യരാശിക്കുവേണ്ടി അപ്പത്തിന്റെ ഭവനത്തിൽ പിറന്ന് ജീവന്റെ അപ്പമായിത്തീരുകയാണ് യേശു ചെയ്തത്. ദൈവം തന്നെത്തന്നെ പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതാണ് ക്രിസ്തസ്.

ചാൾസ് ഡിക്കൻസിന്റെ സ്കൂളിന്റെ കഥ പ്രസിദ്ധമാണല്ലോ. പിശുക്കനും ക്രൂരനും സ്വാർത്ഥനുമായിരുന്നു അയാൾ. അയാൾ എങ്ങിനെ മാനസാന്തരപ്പെട്ടുവെന്ന് ഡിക്കൻസ് തന്റെ നോവലിൽ വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. മാനസാന്തരപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ജീവിതം മുഴുവനും ക്രിസ്തസ് ആയിരുന്നെങ്കിൽ എന്ന് അദ്ദേഹം ആശിച്ചുപോയി. അതമാത്രം സമാധാനമാണ് അയാൾക്ക് മാനസാന്തരം നൽകിയത്. ചരിത്രം പഠിക്കുന്ന നമുക്കറിയാം മഹാത്മാരുടേയും, മഹതികളുടേയും, രാജാക്കന്മാരുടേയും, രാജ്ഞിമാരുടേയും പ്രധാനമന്ത്രിമാരുടേയും, പ്രസിഡണ്ടുമാരുടേയും, ദരിദ്രന്റെയും സമ്പന്നന്റെയും സ്ഥാനമെവിടെയാണെന്ന്. ചുമരിൽ വെയ്ക്കാവുന്ന ചിത്രങ്ങളായി എല്ലാവരും മാറുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ മണ്ണോടു മണ്ണായിത്തീരുന്നുവെന്നു പറയാം. മനുഷ്യന്റെ അവസ്ഥ ഇതാണെങ്കിൽ എങ്ങിനെ അവന് ക്രൂരനാകാൻ കഴിയും? പിശുക്കനാകാൻ പറ്റും? മനുഷ്യത്വമില്ലാത്തവനായി ജീവിക്കാൻ സാധിക്കും? പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിലൂടെയല്ലേ മനുഷ്യൻ മനുഷ്യനാകുന്നത്? ദൈവം തന്നെത്തന്നെ പങ്കുവെച്ചു തന്നതല്ലേ ക്രിസ്തസ്? ഈ പങ്കുവെയ്ക്കൽ സംസ്കാരം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിലുണ്ടാകുമ്പോൾ ക്രിസ്തസ് സംസ്കാരം വളരുകയില്ലേ, ഭാര്യദർശിത ബന്ധത്തിലും, മാതാപിതാക്കളും മക്കളും തമ്മിലും, സമൂഹത്തിലും, രാഷ്ട്രത്തിലും ഈ പങ്കുവെയ്ക്കൽ സംസ്കാരമുണ്ടാക്കുവാൻ നമുക്കു ശ്രമിക്കാം. നമുക്കു മറ്റുള്ളവർക്ക് നൽകാവുന്ന ഏറ്റവും വലിയ സമ്മാനം സ്വയം ദാനം നൽകുന്നതാണെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവിലേക്ക് നമുക്കു വളരാം. ക്രിസ്തുവില്ലാത്ത, സ്നേഹമില്ലാത്ത, പങ്കുവെയ്ക്കൽ ഇല്ലാത്ത ഒരു ക്രിസ്തസ് നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിൽ ഉണ്ടാകരുത്.

പ്രിയപ്പെട്ട വായനക്കാർക്ക് എന്റെ ക്രിസ്തസ് ആശംസകൾ നേരുന്നു. ദൈവം സമാധാനവും സ്നേഹവും നൽകി നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

ലോകസമാധാനദിന സന്ദേശം

ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ

1 ജനുവരി 2014

സാഹോദര്യം: സമാധാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനവും അതിലേക്കുള്ള പാതയും

1. ലോകസമാധാനദിനാചരണത്തെക്കുറിച്ച് എന്റെ ഈ പ്രഥമസന്ദേശത്തിൽ എല്ലാവർക്കും - വ്യക്തികൾക്കും ജനതകൾക്കും - സന്തോഷവും പ്രത്യാശയും നിറഞ്ഞ ജീവിതം ഉണ്ടാകട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുന്നു. ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും ഹൃദയത്തിൽ പൂർണ്ണമായ ജീവിതത്തിനുള്ള ആഗ്രഹമുണ്ട്. സാഹോദര്യത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള അമർത്തപ്പെടാനാവാത്ത ആഗ്രഹം അതിൽപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതു മറ്റുള്ളവരുമായുള്ള സൗഹൃദബന്ധത്തിലേക്കു നമ്മെ നയിക്കുന്നു. മറ്റുള്ളവരെ ശത്രുക്കളോ എതിരാളികളോ ആയി കാണാതെ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരായി സ്വീകരിച്ച് ആശ്ലേഷിക്കാൻ അതു സഹായിക്കുന്നു.

സാഹോദര്യം സാരാംശപരമായ മാനുഷിക ഗുണമാണ്. കാരണം, നമ്മൾ പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ട ജീവികളാണ്. ബന്ധത്തെക്കുറിച്ചുള്ള നമ്മുടെ സജീവമായ ബോധം മറ്റുള്ളവരെ സഹോദരീസഹോദരന്മാരായി കാണാൻ നമ്മെ സഹായിക്കുന്നു. സാഹോദര്യമില്ലാതെ നീതിയുള്ള സമൂഹമോ ദുഃഖവും ശാശ്വതവുമായ സമാധാനമോ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. സാഹോദര്യം ആദ്യം പഠിക്കുന്നത് പൊതുവേ കുടുംബങ്ങളിൽ വെച്ചാണെന്ന് നാം ഓർമ്മിക്കണം. അതിന്റെ ഓരോ അംഗത്തിന്റെയും - പ്രത്യേകിച്ച് മാതാപിതാക്കളുടെ - ഉത്തരവാദിത്വപൂർണ്ണവും പരസ്പരപൂരകവുമായ ധർമ്മത്തിന്റെ സഹായത്താലാണ്, സർവ്വോപരി, അതു പഠിക്കുന്നത്. കുടുംബം എല്ലാ സാഹോദര്യത്തിന്റെയും ഉറവിടമാണ്. അത് പ്രകൃത്യാ സമാധാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനവും അതിലേക്കുള്ള പ്രഥമപാതയുമാണ്. കാരണം, കുടുംബം അതിനുള്ള വിളി മൂലം ചുറ്റുമുള്ള ലോകത്തിലേക്ക് സ്നേഹം വ്യാപിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇന്നത്തെ ലോകത്തിലുള്ള വർധമാനമായ പരസ്പരബന്ധങ്ങളും ആശയവിനിമയ മാർഗങ്ങളും രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ഐക്യത്തെയും പൊതുഭാഗ്യേയത്തെയും കുറിച്ചുള്ള ബോധം നമ്മിൽ ജനിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ചരിത്രത്തിന്റെ സ്വയംചാലകപ്രവർത്തനത്തിൽ, വംശപരമായ ഗ്രൂപ്പുകൾ, സമൂഹങ്ങൾ, സംസ്കാരങ്ങൾ എന്നിവയിൽ, പരസ്പരം സ്വീകരിക്കുകയും

പരിചരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സഹോദരീസഹോദരന്മാരുള്ള സമൂഹം രൂപപ്പെടുത്താനുള്ള വിളിയുടെ വിത്തുകൾ നാം കാണുന്നു. പക്ഷേ, ഈ വിളി ഇന്നു മിക്കപ്പോഴും നിഷേധിക്കപ്പെടുകയോ അവഗണിക്കപ്പെടുകയോ ചെയ്യുന്നു. “നിസ്സംഗതയുടെ ആഗോളീകരണം” ത്താൽ മുദ്രിതമായ ഇന്നത്തെ ലോകത്തിൽ ഇതു സംഭവിക്കുന്നു. സാവധാനത്തിൽ മറ്റുള്ളവരുടെ സഹനം അവഗണിച്ച് തന്നിൽത്തന്നെ അടച്ചുപൂട്ടിക്കഴിയാൻ ഇന്നത്തെ ലോകം പ്രേരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ലോകത്തിന്റെ പലഭാഗങ്ങളിലും മൗലികങ്ങളായ മാനുഷികാവകാശങ്ങൾക്കെതിരേ - പ്രത്യേകിച്ച്, ജീവിക്കാനും മതസ്വാതന്ത്ര്യം ആസ്വദിക്കാനുമുള്ള അവകാശങ്ങൾക്കെതിരേ - നടക്കുന്ന ഗൗരവപൂർണ്ണമായ അക്രമങ്ങൾക്ക് അവസാനമില്ലാത്തതായി തോന്നുന്നു. മനുഷ്യക്കടത്ത് എന്ന ദുരന്തപ്രതിഭാസം ഇതിന്റെ അന്ധമധ്യജനകമായ ഒരു ഉദാഹരണമാണ്. മനുഷ്യക്കടത്തിൽ മനസ്സാക്ഷിയില്ലാത്തവർ മറ്റുള്ളവരുടെ ജീവനെയും നിസ്സഹായാവസ്ഥയെയും പിന്തുടർന്നു കൊള്ളുകയുണ്ടാകുന്നു. പരസ്യമായ സായുധ യുദ്ധങ്ങളോടൊപ്പം ഏറെക്കുറെ അദൃശ്യവും എന്നാൽ ക്രൂരതയിൽ ഒട്ടും കുറയാത്തതുമായ യുദ്ധങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. സാമ്പത്തികവും ധനപരവുമായ മേഖലകളിലാണ്, ജീവൻ, കുടുംബം, ബിസിനസ്സ് എന്നിവയ്ക്കെതിരേ തുല്യനശീകരണശക്തിയുള്ള മാർഗങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് അവ നടത്തുന്നത്.

ബെനഡിക്ട് 16-ാമൻ മാർപാപ്പാ പറഞ്ഞതുപോലെ ആഗോളവത്കരണം നമ്മെ അയൽക്കാരാക്കുന്നു. പക്ഷേ, നമ്മെ സഹോദരരാക്കുന്നില്ല.¹ അസമത്വം, ദാരിദ്ര്യം, അനീതി എന്നിവയുടെ അനേകം സാഹചര്യങ്ങൾ സാഹോദര്യത്തിന്റെ അഗാധമായ അഭാവത്തിന്റെ മാത്രം അടയാളങ്ങളല്ല. പിന്നെയോ ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെ അഭാവത്തിന്റെയും അടയാളങ്ങളാണ്. അനിയന്ത്രിതമായ വ്യക്തിവാദം, അഹംപ്രത്യയവാദം, ഭൗതികവാദപരമായ ഉപഭോഗസംസ്കാരം എന്നിവയുടെ സവിശേഷതകളുള്ള പുതിയ പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങൾ സാമൂഹികബന്ധങ്ങളെ ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നു. “വലിച്ചെറിയാൽ” മനോഭാവം ജ്വലിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. അതാകട്ടെ, ഏറ്റവും ദുർബലരായവരെയും “ഉപയോഗശൂന്യം”രെന്നു കരുതപ്പെടുന്നവരെയും പൂർണ്ണമായും തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്യുന്നു. അങ്ങനെ മാനുഷിക സഹവർത്തിത്വം വർദ്ധമാനമായ തോതിൽ “തരാൻവേണ്ടി കൊടുക്കുക”യെന്ന ചിന്താഗതി പ്രതിഫലിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങുന്നു. അതാകട്ടെ, പ്രായോഗിക താവദപരവും സ്വാർത്ഥപരവുമാണ്.

അതേസമയം സാഹോദര്യത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ബന്ധങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഇന്നത്തെ ധാർമ്മിക സമ്പ്രദായങ്ങൾക്കു കഴിയാതിരിക്കുന്നുവെന്നു തോന്നുന്നു. എന്തെന്നാൽ സാഹോദര്യം അതിന്റെ അടിസ്ഥാനമായ പൊതുപിതാവിനെ പരാമർശിക്കാതിരുന്നാൽ അത് നിലനിൽക്കുകയില്ല.² ജനതകളുടെയിടയിലുള്ള സാഹോദര്യത്തിന്റെ മുൻവ്യവസ്ഥയായി സർവാതിശായിയായ പിതാവിനെ ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ആ പിതൃത്വത്തിന്റെ അംഗീകാരത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി മാതൃസഹായ സാഹോദര്യം ദൃഢീകരിക്കപ്പെടുന്നു; ഓരോ വ്യക്തിയും മറ്റുള്ളവരെ സൂക്ഷിക്കുന്ന “അയൽക്കാരൻ” ആയിത്തീരുന്നു.

നിന്റെ സഹോദരൻ എവിടെ? (ഉത്പ 4:9)

2. സാഹോദര്യത്തിലേക്ക് മനുഷ്യനു ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന വിളി മനസ്സിലാക്കാൻ, അതിന്റെ സാക്ഷാത്കാരത്തിനുള്ള വഴിയിൽ നിലകൊള്ളുന്ന തടസ്സങ്ങൾ കൂടുതൽ വ്യക്തമായി ഗ്രഹിക്കാൻ, അവയെ കീഴടക്കാനുള്ള മാർഗങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാൻ, ദൈവത്തിന്റെ പദ്ധതി അറിയാൻ ശ്രമിക്കുകയെന്നത് അത്യധികം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ആ പദ്ധതി വിശുദ്ധ ലിഖിതങ്ങളിൽ ശ്രേഷ്ഠമായ രീതിയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബൈബിൾ നൽകുന്ന സൃഷ്ടിയുടെ വിവരണമനുസരിച്ച് എല്ലാ ജനതകളും ആദം, ഹവ്വ എന്നീ പൊതുമാതാപിതാക്കളിൽ നിന്നുണ്ടായവരാണ്. ആ മാതാപിതാക്കൾ ദൈവം സ്വന്തം ഛായയിൽ സൃഷ്ടിച്ച ദമ്പതികളാണ് (ഉത് 1:26). അവർക്ക് കായേൻ, ആബേൽ എന്ന രണ്ടു പുത്രന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ആദമ കുടുംബത്തിന്റെ കഥയിൽ സമൂഹത്തിന്റെ ഉത്പത്തിയും വ്യക്തികളും സമൂഹങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ പരിണാമവും നാം കാണുന്നു.

ആബേൽ ആട്ടിടയനും കായേൻ കൃഷിക്കാരനുമാണ്. അവരുടെ അത്യഗാധമായ തനിമയും അവർക്കുള്ള വിളിയും സഹോദരന്മാരായിരിക്കുകയെന്നതാണ്. അവരുടെ പ്രവർത്തനവും സംസ്കാരവും ദൈവത്തോടും സൃഷ്ടിയോടുമുള്ള അവരുടെ ബന്ധവും വ്യത്യസ്തമാണെങ്കിലും അവരുടെ തനിമയും വിളിയും അതാണ്. സഹോദരന്മാരായിരിക്കുകയെന്ന അവരുടെ വിളി മൗലികമായി തള്ളിക്കളഞ്ഞതിന്റെ ദുരന്തപരമായ സാക്ഷ്യമാണ് കായേൻ ആബേലിനെ വധിച്ചു എന്ന അവരുടെ കഥ (ഉത്പ 4:1-16). പ്രയാസമുള്ള ദൗത്യം അത് വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ മനുഷ്യരും ഒരാൾ മറ്റൊരാളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നായി ജീവിക്കണമെന്ന വിളിയാണത്. ആബേൽ തന്റെ ആട്ടിൻകൂട്ടത്തിലെ ഏറ്റവും നല്ലതിനെ ദൈവത്തിനു

സമർപ്പിക്കുകയും ദൈവം അതിൽ സംപ്രീതനാവുകയും കായേൻ സമർപ്പിച്ച ബലിയിൽ സംപ്രീതനാകാ തിരിക്കുകയും ചെയ്തു. “ആബേലിലും അവന്റെ കാഴ്ചവസ്തുക്കളിലും അവിടന്ന് പ്രസാദിച്ചു. എന്നാൽ കായേനിലും അവന്റെ കാഴ്ചവസ്തുക്കളിലും അവിടന്നു പ്രസാദിച്ചില്ല” (ഉത്പ 4:4-5). ദൈവത്തിന് ആബേലിലുള്ള താത്പര്യാധിക്യം അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ കായേൽ അസുയകൊണ്ട് ആബേലിനെ വധിച്ചു. അങ്ങനെ കായേൻ ആബേലിനെ സഹോദരനായി കരുതിയില്ല. മറ്റുള്ളവരെ ശ്രദ്ധിക്കുകയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് നീതിപൂർവ്വം ജീവിക്കാൻ വിസമ്മതിച്ചു. അവന്റെ നീചപ്രവൃത്തിക്ക് അവൻ ഉത്തരം കൊടുക്കണമെന്ന് “നിന്റെ സഹോദരൻ എവിടെ” എന്നു ചോദിച്ചുകൊണ്ട് ദൈവം വ്യക്തമാക്കി. കായേൻ ഇങ്ങനെ ഉത്തരം പറഞ്ഞു: “എനിക്കറിഞ്ഞുകൂടാ. ഞാൻ എന്റെ സഹോദരന്റെ കാവൽക്കാരനാണോ (ഉത്പ 4:9)? അപ്പോൾ “കായേൻ കർത്താവിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നിന്ന് അകന്നുപോയി” (ഉത്പ 4:16) എന്ന് ഉത്പത്തി ഗ്രന്ഥം പറയുന്നു.

നാം നമ്മോടു തന്നെ ഇങ്ങനെ ചോദിക്കണം: സാഹോദര്യത്തിന്റെ ബന്ധം അവഗണിക്കാൻ കായേനെ പ്രേരിപ്പിച്ച കാരണങ്ങൾ ഏവയാണ്? ആബേലിനോട് അയാളെ ബന്ധിപ്പിച്ചിരുന്ന പാരസ്പര്യവും സൗഹൃദവും അവഗണിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിച്ച ഹേതുകൾ ഏവ? ദൈവം കായേനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയും അയാളും തിന്മയും തമ്മിലുള്ള സംഘർഷത്തെക്കുറിച്ച് ശാസിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു: “പാപം നിന്റെ പടിവാതുകൾ പതിയിരിക്കുന്നു” (ഉത്പ 4:7). പക്ഷേ, കായേൻ തിന്മയെ എതിർക്കാൻ വിസമ്മതിക്കുകയും പകരം തന്റെ “സഹോദരനായ ആബേലിനെതിരേ കൈ ഉയർത്തുകയും ചെയ്തു” (ഉത്പ 4:8). അങ്ങനെ ദൈവത്തിന്റെ പദ്ധതി അയാൾ പൂർത്തിയാക്കിയില്ല. ദൈവത്തിന്റെ ശിശുവും സാഹോദര്യത്തിൽ ജീവിക്കുന്നവനു മായിരിക്കാനുള്ള ആദിമ വിളി അയാൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞു.

സാഹോദര്യത്തിലേക്കുള്ള ഒരാന്തരികവിളി നമുക്കുണ്ടെന്നും അതു തള്ളിക്കളയാനുള്ള ദുരന്തമായ കഴിവു നമുക്കുണ്ടെന്നും കായേന്റെയും ആബേലിന്റെയും കഥ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സ്വാർത്ഥതയുടെ അനുദിനപ്രവൃത്തികൾ ഇതിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ആ പ്രവൃത്തികൾ അനേകം യുദ്ധങ്ങൾക്കും വളരെയേറെ അനീതിക്കും അടിസ്ഥാനഹേതുമാണ്. പരസ്പരപ്രവർത്തനത്തിനും സംസർഗത്തിനും ആത്മദാനത്തിനും വേണ്ടിയുള്ളവരാണു തങ്ങൾ എന്ന് അറിയാനാവാത്ത, തങ്ങൾ ആരാണെന്ന് അറിയാൻ കഴിയാത്ത, സഹോദരീസഹോദരന്മാരുടെ കൈകൾകൊണ്ട് അനേകർ കൊല്ലപ്പെടുന്നു.

നിങ്ങൾ എല്ലാവരും സഹോദരന്മാരായിരിക്കണം (മത്താ 23:8)

3. ഒരു ചോദ്യം ഇവിടെ സ്വാഭാവികമായി ഉയരുന്നു: ഈ ലോകത്തിലെ സ്ത്രീപുരുഷന്മാർ, ദൈവം അവരിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള സാഹോദര്യം ഭിലാഷത്തോട് എന്നെങ്കിലും പൂർണ്ണമായി പ്രത്യുത്തരിക്കുമോ? നിസ്സംഗത, അഹംഭാവം, വിദ്വേഷം എന്നിവ സ്വശക്തികൊണ്ടു കീഴടക്കാനും സഹോദരീ സഹോദരന്മാർക്കു സവിശേഷമായിട്ടുള്ള നിയമപരമായ വ്യത്യാസങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാനും എന്നെങ്കിലും കഴിയുമോ?

കർത്താവായ ക്രിസ്തു നൽകിയ ഉത്തരം അവിടത്തെ വാക്കുകൾ വ്യാഖ്യാനിച്ച് സംക്ഷേപിക്കാം. അവിടന്നു പറഞ്ഞു: “നിങ്ങൾക്ക് ഒരു പിതാവേ ഉള്ളൂ. അതു ദൈവമാണ്. നിങ്ങൾ എല്ലാവരും സഹോദരീസഹോദരന്മാരാണ്” (Cf മത്താ 23:8-9). സാഹോദര്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം ദൈവത്തിന്റെ പിതൃത്വമാണ്. നാം ഇവിടെ പറയുന്നത് അവ്യക്തവും ചരിത്രപരമായി ഫലശൂന്യവുമായ പൊതുപിതൃത്വത്തെക്കുറിച്ചല്ല. പിന്നെയോ ഓരോ പുരുഷനോടും സ്ത്രീയോടും ദൈവത്തിനുള്ള സവിശേഷവും അസാധാരണമാം വിധം വസ്തുനിഷ്ഠവും വ്യക്തിപരവുമായ സ്നേഹത്തെക്കുറിച്ചാണ് (Cf മത്താ 6:25-30). അതുകൊണ്ട് കാര്യക്ഷമമായി സാഹോദര്യം സൃഷ്ടിക്കുന്ന പിതൃത്വമാണ്. എന്തെന്നാൽ ദൈവസ്നേഹം ഒരിക്കൽ സ്വാഗതം ചെയ്യപ്പെടാൽ അത് പരിവർത്തനത്തിനുള്ള വലിയ മാർഗമായിത്തീരും. അത് നമ്മുടെ ജീവിതത്തെയും മറ്റുള്ളവരുമായുള്ള ബന്ധങ്ങളെയും, നമ്മെ ഐക്യദാർഢ്യത്തിലേക്കും യഥാർത്ഥമായ പങ്കുവയ്ക്കലിലേക്കും തുറന്നുകൊണ്ട് പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നു.

ക്രിസ്തു ഒരു പ്രത്യേക വിധത്തിൽ മാനുഷിക സാഹോദര്യത്തെ വീണ്ടും ജനിപ്പിക്കുന്നു. യേശുക്രിസ്തുവിലും യേശുക്രിസ്തുവിനാലും - അവിടത്തെ മരണോത്ഥാനങ്ങൾ വഴി അതു പുനർജനിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. മനുഷ്യർക്ക് സ്വന്തം പ്രയത്നത്താൽ ജനിപ്പിക്കാനാവാത്ത ആ സാഹോദര്യത്തിന്റെ സുനിശ്ചിതമായ അടിസ്ഥാനം കുരിശാണ്. മനുഷ്യസ്വഭാവത്തെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി മനുഷ്യത്വം സ്വീകരിച്ച യേശുക്രിസ്തു കുരിശിലെ മരണം വരെ പിതാവിനെ സ്നേഹിച്ചുകൊണ്ട് (Cf ഫിലി 2:8) തന്റെ ഉത്ഥാനം വഴി സാഹോദര്യത്തിലേക്ക് നമുക്കുള്ള വിളിയുടെ സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷാത്കാരമാകുന്ന ദൈവേഷ്ടത്തോടും അവിടുത്തെ പദ്ധതിയോടും പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുന്ന പുതിയൊരു മനുഷ്യത്വം നമ്മിൽ നിന്നു സൃഷ്ടിച്ചു.

യേശു ആരംഭം മുതൽ പിതാവിന്റെ പദ്ധതി, മറ്റൊരാളിനെക്കാളും പ്രാധാന്യം കല്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്വീകരിച്ചു; പിതാവിനോടുള്ള സ്നേഹത്തെ

പ്രതി സ്വയം മരണത്തിനു സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മെ എല്ലാവരെയും സംബന്ധിച്ച സനാതനവും നവീനവുമായ തത്ത്വമായിത്തീർന്നു. നമ്മൾ എല്ലാവരും അവിടുനിൽ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരായി കരുതണം; ഒരേ പിതാവിന്റെ മക്കളെന്ന നിലയിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യണം. അവിടുന്നു തന്നെയാണ് ഉടമ്പടി. ദൈവവുമായും സഹോദരീ സഹോദരന്മാരെന്ന നിലയിൽ പരസ്പരവും അവിടുത്തെ വ്യക്തിത്വത്തിൽ നമ്മൾ അനുരഞ്ജിതരായിരിക്കുന്നു. യേശുവിന്റെ കുരിശുമരണം ജനതകൾ തമ്മിലുള്ള വിഭജനം അവസാനിപ്പിച്ചു. ഉടമ്പടിയുടെ ജനതയും അവിശ്വാസികളും തമ്മിലുള്ള വിഭജനം അവസാനിപ്പിച്ചു. അവിശ്വാസികൾ ആ നിമിഷം വരെ പ്രത്യാശയില്ലാത്തവരായിരുന്നു. എന്തെന്നാൽ അവർ വാഗ്ദാനത്തിന്റെ ഉടമ്പടികളിൽ കക്ഷി ചേർന്നിരുന്നില്ല. എഫേസോസുകാർക്കുള്ള ലേഖനത്തിൽ നാം വായിക്കുന്നതുപോലെ, യേശുക്രിസ്തുവാണ് എല്ലാ ജനതകളെയും തന്നിൽത്തന്നെ അനുരഞ്ജിപ്പിക്കുന്നത്. അവിടുന്ന് സമാധാനമാണ്. എന്തെന്നാൽ അവിടന്ന് രണ്ടു ജനതകളെ ഒന്നിപ്പിച്ചു. അവരെ വേർതിരിച്ചിരുന്ന മതിൽ, അതായത്, അവർ തമ്മിലുള്ള ശത്രുത, തകർത്തു. അവിടുന്ന് തന്നിൽത്തന്നെ ഒറ്റജനത്തെ, പുതിയ മനുഷ്യനെ, പുതിയ മനുഷ്യവംശത്തെ സൃഷ്ടിച്ചു (Cf 2:14-16).

ക്രിസ്തുവിന്റെ ജീവിതം സ്വീകരിക്കുകയും അവിടുനിൽ ജീവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർ ദൈവത്തെ പിതാവായി അംഗീകരിക്കുകയും സർവോപരി, അവിടത്തെ സ്നേഹിച്ചുകൊണ്ട് അവിടുത്തേക്ക് തങ്ങളെത്തന്നെ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അനുരഞ്ജിതനായ വ്യക്തി ദൈവത്തിൽ എല്ലാവരുടെയും പിതാവിനെ കാണുന്നു. അതിന്റെ അനന്തരഫലമായി എല്ലാവരോടും തുറവുള്ള സഹോദര്യത്തിന്റെ ജീവിതം നയിക്കാൻ ഉത്തേജിതനാവുകയും ദൈവത്തിന്റെ പുത്രനോ പുത്രിയോ ആയി സഹോദരനോ സഹോദരിയോ ആയി ക്രിസ്തുവിൽ സ്വാഗതം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. അപരിചിതനെപ്പോലെയല്ല, എതിരാളിയെയോ ശത്രുവിനെയോ പോലെയല്ല, സ്വാഗതം ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. അവർ ദൈവത്തിന്റെ കുടുംബത്തിൽ ഒരേ പിതാവിന്റെ പുത്രിപുത്രന്മാരാണ്. അവർ ക്രിസ്തുവിനോട് ഒട്ടിക്കപ്പെട്ടവരാകയാൽ, ദൈവപുത്രനിൽ പുത്രിപുത്രന്മാരാകയാൽ “വലിച്ചെറിയാവുന്ന” ജീവിതങ്ങളല്ല. എല്ലാ സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരും സമത്വവും അലംഘനീയതയുമുള്ള മഹത്ത്വത്തോടുകൂടിയവരാണ്. എല്ലാവരും ദൈവത്താൽ സ്നേഹിക്കപ്പെടുന്നു. എല്ലാവർക്കും വേണ്ടി കുരിശിൽ മരിക്കുകയും ഉയിർക്കുകയും ചെയ്ത ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്തത്താൽ എല്ലാവരും രക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഹോദരീസഹോദരന്മാരുടെ അവസ്ഥയ്ക്കു

മുമ്പിൽ ആർക്കും നിസ്സംഗരായി നില്ക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നതിന്റെ കാരണം ഇതാണ്.

സാഹോദര്യം, അടിസ്ഥാനവും സമാധാനത്തിലേക്കുള്ള പാതയും

4. സമാധാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനവും അതിലേക്കുള്ള മാർഗവും സാഹോദര്യമാണെന്ന് ഇപ്പറഞ്ഞതിൽ നിന്ന് എളുപ്പത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാം. എന്റെ മുൻഗാമികൾ എഴുതിയ സാമൂഹിക ചാക്രികലേഖനങ്ങൾ ഈ വിഷയത്തിൽ ഏറെ സഹായകമാണ്. പോൾ 6-ാമൻ എഴുതിയ ജനതകളുടെ പുരോഗതി, ജോൺ പോൾ 2-ാമൻ എഴുതിയ സാമൂഹിക ഔത്സുക്യം എന്നീ ചാക്രികലേഖനങ്ങളിൽ സമാധാനത്തിനു നല്കിയതായി കാണുന്ന നിർവചനങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ മതിയാകും. ജനതകളുടെ സമഗ്രവിമോചന മെന്നതാണ് സമാധാനത്തിന്റെ പുതിയപേരെന്ന് ആദ്യത്തെ ചാക്രികലേഖനത്തിൽ നാം ഗ്രഹിക്കുന്നു. സമാധാനം ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെ ധർമ്മമാണെന്ന് രണ്ടാമത്തേതിൽ നിന്നു നാം മനസ്സിലാക്കുന്നു.⁴

വ്യക്തികൾ മാത്രമല്ല ജനതകളും സാഹോദര്യത്തിന്റെ ചൈതന്യത്തിൽ പരസ്പരം കണ്ടുമുട്ടണമെന്ന് പോൾ 6-ാമൻ പ്രസ്താവിച്ചു. അദ്ദേഹം പറയുന്നതുപോലെ, “നാം ഈ പരസ്പരധാരണയിലും സൗഹൃദത്തിലും, ഈ വിശുദ്ധ സംസർഗത്തിൽ ഒന്നിച്ച് അധാനിക്കുകയും മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ പൊതുഭാവി പണിതുയർത്തുകയും വേണം”.⁵ ഒന്നാമതായി ഈ കടമ ഏറ്റവും വിശേഷാനുകൂല്യമുള്ളവരുടേതാണ്. അവരുടെ കടമകൾ മാനുഷികവും പ്രകൃത്യതീതവുമായ സാഹോദര്യത്തിൽ വേറുറച്ചതാണ്. അത് മൂന്നുവിധത്തിൽ പ്രകാശിതമാകും. 1 ഐക്യദാർഢ്യത്തിനുള്ള കടമ. കൂടുതൽ സമ്പന്നമായ രാഷ്ട്രങ്ങൾ വികസനം കുറഞ്ഞ രാഷ്ട്രങ്ങളെ സഹായിക്കണമെന്ന് ഇത് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. 2 സാമൂഹികനീതിയുടെ കടമ. കൂടുതൽ നീതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശക്തരും ദുർബലരും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം വീണ്ടും ക്രമവത്കരിക്കണമെന്നാണ് ഈ നീതി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. 3. സാർവത്രിക പരോപകാരത്തിന്റെ കടമ. കൂടുതൽ മാനുഷികതയുള്ള ലോകം വളർത്തിയെടുക്കണമെന്ന് ഇത് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ആ ലോകത്തിൽ ഓരോ വ്യക്തിക്കും എന്തെങ്കിലും കൊടുക്കാനും എന്തെങ്കിലും സ്വീകരിക്കാനുമുണ്ടാവും; അപരന്റെ വികസനത്തിനു തടസ്സമായിത്തീരുന്ന വിധത്തിൽ ഒരുവന്റെ പുരോഗതിയുണ്ടാകാതെ നോക്കും.⁶

അപ്പോൾ, സമാധാനത്തെ ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെ ധർമ്മമായി പരിഗണിച്ചാൽ, അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട അടിസ്ഥാനം സാഹോദര്യമാണെന്ന് അംഗീകരിക്കാതിരിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. സമാധാനം വിഭജിക്കാനാവാത്ത ഒരു

നന്മയാണെന്ന് ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ ഉറപ്പിച്ചു പറഞ്ഞു. ഒന്നുകിൽ അത് എല്ലാവരുടെയും നന്മയാണ്, അല്ലെങ്കിൽ ആരുടെയും നന്മല്ല. “ഓരോ വ്യക്തിയും പൊതുനന്മയ്ക്ക് ദൃഢവും സ്ഥിരോത്സാഹമുള്ളതുമായ നിശ്ചയമെന്ന നിലയിൽ സ്വയം സമർപ്പിക്കുന്നു”.⁷ എന്ന നിലയിലുള്ള ഐക്യദാർഢ്യത്താൽ നയിക്കപ്പെടണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ ജീവിതത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉന്നതമായ ഗുണവും കൂടുതൽ മാനുഷികവും സുസ്ഥിരവുമായ വികസനവുമെന്ന നിലയിൽ സമാധാനം സമ്പാദിക്കാനും ആസ്വദിക്കാനും കഴിയുകയുള്ളൂ. “ലാഭത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ആഗ്രഹം”ത്താലോ “അധികാരത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ദാഹം”ത്താലോ നയിക്കപ്പെടണമെന്നല്ല അതിന്റെ അർത്ഥം. മറ്റുള്ളവരെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നതിനു പകരം അവർക്കുവേണ്ടി “സ്വയം നഷ്ടപ്പെടുക”, സ്വന്തം ലാഭത്തിനുവേണ്ടി മറ്റുള്ളവരെ പീഡിപ്പിക്കുന്നതിനു പകരം “അവർക്കു സേവനം ചെയ്യുക”. ഇതിനൊക്കെയും സന്നദ്ധതയാണ് ആവശ്യമായിരിക്കുന്നത്. “അപരനെ-വ്യക്തിയായാലും ജനമായാലും രാഷ്ട്രമായാലും ഉപകരണമായി കാണാൻ പാടില്ല. തൊഴിൽശേഷിയും ശാരീരിക ശക്തിയുമുള്ളവനെ ചെറിയ കുലികൊടുത്ത് ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടാവുന്നവനും ഉപയോഗശൂന്യ നാകുമ്പോൾ ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ളവനുമായ ഉപകരണമായി കാണാൻ പാടില്ല. പിന്നെയോ ‘അയൽക്കാർ’നും ‘സഹായി’യുമായി കാണണം.”⁸

നമ്മുടെ അയൽക്കാരനെ മനുഷ്യനായി മാത്രമല്ല ഒരു സഹോദരനായും സ്നേഹിക്കണമെന്ന് ക്രൈസ്തവ സ്നേഹം ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. “സ്വന്തം അവകാശങ്ങളും മറ്റുള്ള ആരെയുംപോലെ മൗലികസമത്വമുള്ള മനുഷ്യജീവിയായിട്ടു മാത്രമല്ല, പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ സജീവപ്രതിച്ഛായയായി, യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ രക്തത്താൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവനായി, പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ സ്ഥിരപ്രവർത്തനത്തിൻ കീഴിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടവനായി സ്നേഹിക്കണമെന്നും”⁹ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ജോൺ പോൾ 2-ാമൻ വീക്ഷിക്കുന്നു: “ആ വിഷയത്തിൽ ദൈവത്തിന്റെ പൊതുപിതൃത്വം, ക്രിസ്തുവിൽ എല്ലാവരുടെയും സാഹോദര്യം - ദൈവപുത്രനിലുള്ള മക്കൾ - പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ജീവദായകസാന്നിധ്യം എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധ മുണ്ടായിരിക്കണം. അത് ലോകത്തെ വ്യാഖ്യാനിക്കാനും (പരിവർത്തനം ചെയ്യിക്കാനും) വേണ്ടി പുതിയ സൃഷ്ടിയെന്ന ലോകവീക്ഷണം നല്കും.”¹⁰

സാഹോദര്യം ദാരിദ്ര്യത്തിനെതിരേ നടത്തുന്ന സമരത്തിനുള്ള മുൻവ്യവസ്ഥ

ജനതകൾ തമ്മിലും സ്ത്രീപുരുഷന്മാർ തമ്മിലും സാഹോദര്യമില്ലാത്ത അവസ്ഥ ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാന കാരണമാണെന്ന് എന്റെ മുൻഗാമി

“സത്യത്തിൽ സ്നേഹം” എന്ന ചാക്രികലേഖനത്തിൽ ലോകത്തെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. അനേകം സമൂഹങ്ങളിൽ ബന്ധങ്ങളുടെ അഗാധമായ ദാരിദ്ര്യം നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ദൃഢമായ കുടുംബബന്ധങ്ങളും സമൂഹബന്ധങ്ങളും ഇല്ലെന്നതാണ് അതിന്റെ കാരണം. ഇന്നു വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി കാണുന്ന ക്ലേശം, പാർശ്വവത്കരണം, ഒറ്റപ്പെടൽ, വിവിധതരത്തിലുള്ള മനുഷാന്ത്രപരമായ പരാശ്രയം എന്നിവ നമ്മിൽ ഉൽകണ്ഠ ഉളവാക്കുന്നു. കുടുംബങ്ങളുടെയും സമൂഹങ്ങളുടെയും ഹൃദയങ്ങളിൽ സാഹോദര്യപരമായ ബന്ധങ്ങളുടെ വീണ്ടും കണ്ടെത്തലും വിലമതിക്കലും കൊണ്ടുമാത്രമേ ഇത്തരത്തിലുള്ള ദാരിദ്ര്യം കീഴടക്കാനാവുകയുള്ളൂ. മനുഷ്യജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗങ്ങളായിരിക്കുന്ന സന്തോഷങ്ങളും ദുഃഖങ്ങളും ക്ലേശങ്ങളും വിജയങ്ങളും പങ്കുവയ്ക്കുന്നതിലൂടെ അതു സാധിക്കും.

കൂടാതെ, ഒരു വശത്ത് നാം തികഞ്ഞ ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ ലഘൂകരണം കാണുന്നുണ്ടെങ്കിൽ മറുവശത്ത് ആപേക്ഷിക ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ ഗൗരവതരമായ വർദ്ധനയുണ്ടെന്ന് നാം കാണുന്നു. അതായത്, ചില പ്രത്യേക പ്രദേശങ്ങളിൽ അല്ലെങ്കിൽ നിശ്ചിതമായ ചരിത്രപരവും സാംസ്കാരികവുമായ സാഹചര്യത്തിൽ ഒന്നിച്ചു ജീവിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെയും ഗ്രൂപ്പുകളുടെയും മധ്യത്തിൽ അസമത്വത്തിന്റെ സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. ഈ അർത്ഥത്തിൽ സാഹോദര്യത്തിന്റെ തത്ത്വത്തെ വളർത്താൻ കാര്യക്ഷമമായ നയങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. മഹത്വത്തിലും മൗലികാവകാശങ്ങളിലും തുല്യതയുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് മൂലധനം, സേവനങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസസ്രോതസ്സുകൾ, ആരോഗ്യപാലനം, സാങ്കേതികവിദ്യ എന്നിവയിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് ആ തത്ത്വം നടപ്പിലാക്കണം. ഓരോ വ്യക്തിക്കും തന്റെ ജീവിതപദ്ധതി പ്രകാശിപ്പിക്കാനും സാക്ഷാത്കരിക്കാനും വ്യക്തിയെന്ന നിലയിൽ പൂർണ്ണമായി വികസിക്കാനും കഴിയുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ്.

വരുമാനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള മിതമായ അസന്തുലിതാവസ്ഥ ലഘൂകരിക്കാനുള്ള നയങ്ങളും ആവശ്യമാണ്. “സാമൂഹിക പണയ”ത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സഭയുടെ പ്രബോധനം നമുക്കു മറക്കാനാവുകയില്ല. ആ പ്രബോധനം ഇങ്ങനെ പറയുന്നു: വിശുദ്ധ തോമസ് അകീനാസു പറയുന്നതുപോലെ “ജനങ്ങൾക്ക് സ്വത്തുക്കളുടെമേൽ ഉടമസ്ഥത ഉണ്ടായിരിക്കുക”¹² നിയമാനുസൃതമാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആവശ്യവുമാണ്. എന്നാൽ അവയുടെ ഉപയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം “അവർ അവ സ്വന്തമെന്ന നിലയിൽ കൈവശം വയ്ക്കുന്നില്ല. മറ്റുള്ളവരുടേതുമായിട്ടാണ് കൈവശം വയ്ക്കുന്നത്. അവർക്ക് എന്ന പോലെ തന്നെ മറ്റുള്ളവർക്കും അവ ഉപകാരപ്പെടണമെന്ന അർത്ഥത്തിലാണ്.”¹³

അവസാനമായി, സാഹോദര്യം വളർത്താനും അങ്ങനെ ദാരിദ്ര്യത്തെ കീഴടക്കാനും മറ്റൊരു വഴികൂടിയുണ്ട്. അത് മറ്റുള്ള എല്ലാറ്റിന്റെയും അടിസ്ഥാനമായിരിക്കണം. മിതവും സാരാംശപരവുമായ ജീവിതശൈലി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നവരുടെ ആസക്തിയില്ലായ്മയാണത്, സ്വന്തം സ്വന്തത് പങ്കുവയ്ക്കുകയും അങ്ങനെ മറ്റുള്ളവരുമായുള്ള സഹോദരപരമായ സംസർഗം അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരുടെ ആസക്തി രാഹിത്യമാണത്. ഇത് ക്രിസ്തുവിനെ അനുഗമിക്കുന്നതിന്റെയും യഥാർത്ഥ ക്രൈസ്തവനായിരിക്കുന്നതിന്റെയും അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യമാണ്. ദാരിദ്ര്യ വ്രതമെടുത്ത സമർപ്പിതരുടെ മാത്രം കാര്യമല്ലിത്; അയൽക്കാരുമായിട്ടുള്ള സഹോദരപരമായ ബന്ധമാണ് ഏറ്റവും വിലപ്പെട്ട നന്മയെന്നു ദൃഢമായി വിശ്വസിക്കുന്ന അനേകം കുടുംബങ്ങളുടെയും ഉത്തരവാദിത്വബോധമുള്ള പൗരന്മാരുടെയും കാര്യവുമാണത്.

സാമ്പത്തികതയിൽ സാഹോദര്യം വീണ്ടും കണ്ടെത്തൽ

6. ഇന്ന് പണപരവും സാമ്പത്തികവുമായ ഗൗരവമുള്ള വിഷമസ്ഥിതികളുണ്ട്. ദൈവത്തിൽ നിന്നും അയൽക്കാരനിൽ നിന്നും വർധമാനമായ തോതിൽ അകന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് അതിന്റെ ഉദ്ഭവകാരണം. ഒരുവശത്ത് ഭൗതിക വസ്തുക്കൾക്കുവേണ്ടി അത്യാഗ്രഹത്തോടെ പരിശ്രമിക്കുന്നു. മറുവശത്ത് വ്യക്ത്യന്തബന്ധങ്ങളെയും സമൂഹപരമായ ബന്ധങ്ങളെയും ദരിദ്രമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് സംതൃപ്തിയും സന്തോഷവും സുരക്ഷിതത്വവും ഉപഭോഗത്തിലും സമ്പാദിക്കലിലും അന്വേഷിക്കാൻ മനുഷ്യനെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. ഗുണകരമായ സാമ്പത്തികതയുടെ എല്ലാ തത്ത്വങ്ങളെയും അതിക്രമിച്ച് അപ്രകാരം ചെയ്യുന്നു. ജോൺ പോൾ 2-ാമൻ മാർപാപ്പ “യഥാർത്ഥവും വ്യക്തവുമായ ഒരപകടത്തിലേക്ക്” ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചു. “അതായത്, ലോകവസ്തുക്കളിന്മേലുള്ള മനുഷ്യന്റെ ആധിപത്യം അളവറ്റ മുന്നേറ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അതേസമയം, അവന്റെ ആധിപത്യത്തിന്റെ സാരാംശപരമായ ചരടുകൾ അഴിയുന്നു. വിവിധ രീതികളിൽ അവന്റെ മനുഷ്യത്വത്തെ ലോകത്തിന് അടിമയാക്കുന്നു; പലതരത്തിലുള്ള ദുർവിനിയോഗങ്ങൾക്കുള്ള ഒരു വസതുവായിത്തീരുന്നു. ദുരുപയോഗം മിക്കപ്പോഴും നേരിട്ടു കാണാനാവുന്നതല്ലെങ്കിലും അങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നു. സമൂഹജീവിതത്തിന്റെ മുഴുവൻ സംഘാടനത്തിലൂടെയും ഉത്പാദനസമ്പ്രദായത്തിലൂടെയും സാമൂഹികസമ്പർക്കമാധ്യമങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള സമ്മർദ്ദത്തിലൂടെയും അങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നു”.

സാമ്പത്തികവിഷമസ്ഥിതികളുടെ തുടർച്ച കാലിക പ്രസക്തിയുള്ള പുനർവിചാരത്തിലേക്കു നമ്മെ നയിക്കണം. സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന്റെ

മാതൃകകളെക്കുറിച്ചും ജീവിതശൈലിയുടെ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ചുമുള്ള പുനർവിചിന്തനം തന്നെ. ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക വിഷമസ്ഥിതി ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെ ഗൗരവമുള്ള രീതിയിൽ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാലും ചില പുണ്യങ്ങൾ വീണ്ടും കണ്ടെത്താനുള്ള ഫലപ്രദമായ അവസരം നൽകാൻ അതു സഹായിക്കുന്നുമുണ്ട്. വിവേകം, മിതത്വം, നീതി, ശക്തി എന്നിവയാണ് ആ പുണ്യങ്ങൾ. പ്രയാസമുള്ള നിമിഷങ്ങളെ കീഴടക്കാനും നമ്മെ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സാഹോദര്യം കണ്ടെത്താനും അവ സഹായിക്കും. വ്യക്തിപരമായ താൽപര്യത്തെ അങ്ങേയറ്റം വലുതാക്കുന്നതിനെക്കാൾ വലുതായ ഒന്നുണ്ടെന്നും അതു മനുഷ്യൻ ആവശ്യമാണെന്നും അതു നേടാൻ അവനു കഴിയുമെന്നുമുള്ള അഗാധമായ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ അതു കണ്ടെത്താൻ സഹായിക്കും. സർവ്വോപരി, മനുഷ്യമഹത്വത്തിനുചേർന്ന വിധത്തിൽ സമൂഹത്തെ പടുത്തുയർത്താനും സംരക്ഷിക്കാനും അത്യാവശ്യമാണ് ആ സർഗ്ഗങ്ങളെ.

സാഹോദര്യം യുദ്ധങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നു

7. കഴിഞ്ഞവർഷം നമ്മുടെ അനേകം സഹോദരീസഹോദരന്മാർക്ക് യുദ്ധത്തിന്റെ നാശകരമായ അനുഭവമുണ്ടായി. അതു സാഹോദര്യത്തിന്മേൽ ഗൗരവപൂർണ്ണവും അഗാധവുമായ മുറിവ് ഏല്പിച്ചു. പൊതുവായിരിക്കുന്ന നിസ്സംഗതയുടെ ഇടയിൽ അനേകം സംഘട്ടനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ആയുധങ്ങൾ ഭീതിയും നാശവും വിതയ്ക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള എല്ലാവർക്കും എന്റേയും മുഴുവൻ സഭയുടെയും അടുപ്പത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. വിസ്മരിക്കപ്പെട്ട യുദ്ധങ്ങളുടെ അരക്ഷിതരായ ഇരകൾക്ക് ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം പ്രദാനം ചെയ്യുകയെന്നതാണ് സഭയുടെ ദൗത്യം. സമാധാനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രാർത്ഥനകളിലൂടെയും മുറിവേറ്റവർക്കും പട്ടിണിയനുഭവിക്കുന്നവർക്കും അഭയാർത്ഥികൾക്കും സ്ഥാനചലനമുണ്ടായവർക്കും ഭീതിയിൽ കഴിയുന്ന സകലർക്കും നൽകുന്ന, സേവനത്തിലൂടെ സഭ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നു. വേദനിക്കുന്നവരുടെ കരച്ചിൽ കേൾക്കാനും എല്ലാത്തരം ശത്രുതയും ദുരുപയോഗവും മൗലികമനുഷ്യാവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനവും അവസാനിപ്പിക്കാനും നേതാക്കളോട് സഭ ഉറക്കെപ്പറയുന്നുണ്ട്.¹⁵

ഇതിനുവേണ്ടി, ആയുധബലംകൊണ്ട് അക്രമവും മരണവും വിതയ്ക്കുന്നവരോട് ഞാൻ ശക്തിയുക്തം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു: കീഴ്പ്പെടുത്തേണ്ട ശത്രുവായി ഇന്നു നിങ്ങൾ കാണുന്ന വ്യക്തിയിൽ നിങ്ങളുടെ സഹോദരനെയോ സഹോദരിയെയോ കണ്ടുമുട്ടുക. പിൻവലിക്കുക! ആയുധങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കുക. സംവാദത്തിൽ കണ്ടുമുട്ടാൻ പുറപ്പെടുക.

നിങ്ങളുടെ ചുറ്റും നീതിയും വിശ്വാസവും പ്രത്യാശയും വീണ്ടും സൃഷ്ടിക്കാൻ തന്നെ! “ഈ നിലപാടിൽ നിന്ന് നോക്കുമ്പോൾ ഒരു വസ്തുത വ്യക്തമാണ്: ലോകജനതകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സായുധസംഘട്ടനം എപ്പോഴും അന്താരാഷ്ട്രസമന്വയത്തെ മനഃപൂർവ്വം നിഷേധിക്കലാണ്. അഗാധമായ വിഭജനവും ആഴമുള്ള മുറിവുകളും സൃഷ്ടിക്കലാണ്. അവ സുഖപ്പെടാൻ അനേകം വർഷങ്ങൾ വേണ്ടിവരും. അന്താരാഷ്ട്ര സമൂഹം ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്ന മഹത്തായ സാമ്പത്തിക -സാമൂഹിക ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കായുള്ള പരിശ്രമത്തിന്റെ വസ്തുനിഷ്ഠമായ നിഷേധിക്കലാണു യുദ്ധങ്ങൾ.

എന്നിരുന്നാലും ഇന്ന് വളരെയേറെ ആയുധങ്ങളുടെ വിലപനയും വാങ്ങിക്കലും നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് ശത്രുതകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള മുടക്കുന്നൂയങ്ങൾ എപ്പോഴും കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. ഇക്കാരണത്താൽ എന്റെ മുൻഗാമികൾ നടത്തിയ അഭ്യർത്ഥന ഞാൻ സ്വന്തമാക്കുകയാണ്. അതായത്, ആയുധനിർമ്മാണം നിറുത്തണമെന്നും എല്ലാ കക്ഷികളും നിരായുധരാക്കണമെന്നും ന്യൂക്ലിയർ ആയുധങ്ങളും രാസായുധങ്ങളും മുതൽ എല്ലാ ആയുധങ്ങളും നിരോധിക്കണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

സായുധസംഘട്ടനത്തിന്റെ അപകടസാധ്യതയിൽ നിന്ന് മനുഷ്യ വംശത്തെ രക്ഷിക്കാൻ അന്താരാഷ്ട്ര ഉടമ്പടികളോ ദേശീയനിയമങ്ങളോ- അവ അത്യാവശ്യവും അത്യന്തം അഭിലഷണീയവുമാണെങ്കിലും - മതിയാവുകയില്ലെന്ന് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടാനാവുകയില്ല. ഹൃദയപരിവർത്തനം ആവശ്യമാണ്. മറ്റുള്ളവരിൽ സംരക്ഷിക്കേണ്ട സഹോദരീസഹോദരന്മാരെ കാണാനും അവരോടൊപ്പം അധാനിക്കാനും എല്ലാവർക്കും ജീവിതസാക്ഷാത്കാരം ലഭ്യമാക്കാനും അത് അനുവദിക്കും. സമാധാനം വളർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പൗരസമൂഹത്തിൽ, മതസംഘടനകൾ ഉൾപ്പെടെ പല സംരംഭങ്ങളും തുടങ്ങാൻ പ്രചോദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് ഈ ചൈതന്യമാണ്. എല്ലാവരുടെയും അനുദിനസമർപ്പണം തുടർന്നും ഫലങ്ങൾ പുറപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമെന്നും ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു. മറ്റുള്ള എത് അവകാശത്തിന്റെയും അവശ്യമുൻവ്യവസ്ഥയെന്ന നിലയിലും മാനുഷിക മൗലികാവകാശമെന്ന നിലയിലും സമാധാനത്തിനുള്ള അവകാശം അന്താരാഷ്ട്രനിയമത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്നും ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

അഴിമതിയും സംഘടിത കുറ്റകൃത്യങ്ങളും സാഹോദര്യത്തെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നു

8. ഓരോ സ്ത്രീക്കും പുരുഷനും ജീവിത സാക്ഷാത്കാരം ആവശ്യമാണ്. ഈ ആവശ്യത്തോട് സാഹോദര്യത്തിന്റെ ചക്രവാളത്തിനു ബന്ധമുണ്ട്.

ജനങ്ങളുടെ നിയമാനുസൃതമായ ആഗ്രഹങ്ങൾ-പ്രത്യേകിച്ച് ചെറുപ്രായക്കാരുടെ ആഗ്രഹങ്ങൾ - തടയുകയോ അവയെ ദ്രോഹിക്കുകയോ ചെയ്യരുത്. അവ യഥാർത്ഥ്യമാക്കാമെന്ന ജനങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷയെ അപഹരിക്കരുത്. എന്നാലും ആഗ്രഹത്തെ അധികാര ദുരുപയോഗവുമായിക്കൂട്ടിക്കൂഴയ്ക്കരുത്. മറിച്ച്, ജനങ്ങൾ പരസ്പരം വിലമതിക്കുന്നതിൽ മത്സരിക്കണം (Cf റോമാ 12:10). ജീവിതത്തിന്റെ ഒഴിവാക്കാനാവാത്ത ഒരു ഭാഗമായ വിസമ്മതിക്കലുകളിലും നമ്മൾ എപ്പോഴും ഓർമ്മിക്കേണ്ട കാര്യമിതാണ്: നമ്മൾ സഹോദരീസഹോദരന്മാരാണ്; അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ അയൽക്കാരൻ ശത്രുവോ ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ട എതിരാളിയോ അല്ലെന്നു നാം തന്നെ പഠിക്കുകയും മറ്റുള്ളവരെ പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണം.

സാഹോദര്യം സാമൂഹിക സമാധാനം സൃഷ്ടിക്കും. എന്തെന്നാൽ അത് സ്വാതന്ത്ര്യവും നീതിയും തമ്മിലും വ്യക്തിപരമായ ഉത്തരവാദിത്വവും ഐക്യദാർഢ്യവും തമ്മിലും വ്യക്തിയുടെ നന്മയും പൊതുനന്മയും തമ്മിലും സന്തുലിതാവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ സമൂഹം ഇതിനെല്ലാം അനുകൂലിക്കാൻ സുതാര്യവും ഉത്തരവാദിത്വപൂർണ്ണവുമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കണം. തങ്ങളുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി പൊതു അധികാരികൾ തങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളായിരിക്കുന്നുവെന്ന് പൗരന്മാർക്കു തോന്നണം. എന്നാലും പലപ്പോഴും പക്ഷപാതപരമായ താല്പര്യം പൗരന്മാർക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമിടയിൽ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അത് ആബന്ധത്തെ, സ്ഥിരസംഘർഷത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് വികലമാക്കും.

സ്വാതന്ത്ര്യത്തോടും സമന്വയത്തോടും കൂടി ജീവിക്കാനുള്ള ജനങ്ങളുടെ കഴിവുമായി സംഘട്ടനമുണ്ടാക്കുന്ന വൈയക്തിക സ്വാർത്ഥതയെ സാഹോദര്യത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ചൈതന്യം കീഴടക്കുന്നു. അത്തരം സ്വാർത്ഥത ഇന്ന് സാമൂഹികമായി വികസിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ന് ഏറെ വ്യാപകമായിരിക്കുന്ന അഴിമതിയുടെ വിവിധരൂപങ്ങളുടെ അനേകം രൂപങ്ങളിലും, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്കുള്ള സംഘടനകളുടെ രൂപീകരണത്തിലും അതു വികസിക്കുന്നു. അത്തരം സംഘടനകൾ ചെറുഗ്രൂപ്പുകളായിട്ടും ആഗോളതലത്തിലും രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. ആ ഗ്രൂപ്പുകൾ വ്യക്തിമഹത്വത്തിന്റെ കേന്ദ്രത്തെത്തന്നെ തകർത്തുകൊണ്ട് നിയമവ്യവസ്ഥയും നീതിയും തകർക്കുകയാണ്. ഈ സംഘടനകൾ ഗൗരവതരമായ വിധത്തിൽ ദൈവദ്രോഹപരമാണ്. അവ മറ്റുള്ളവരെ ദ്രോഹിക്കുന്നു, സൃഷ്ടിയെ ദ്രോഹിക്കുന്നു. അവയ്ക്ക് മതപരമായ അമിതാർത്ഥങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ കൂടുതലായി അങ്ങനെ ചെയ്യും.

മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ദുരുപയോഗമാകുന്ന ഹൃദയഭേദകമായ നാടകത്തെക്കുറിച്ചും ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നു. ധർമ്മികനിയമങ്ങളോടും പൗരനിയമങ്ങളോടുമുള്ള അവലത്തിൽ നിന്ന് അതു ലഭം കൊയ്യുന്നു. പ്രകൃതിവിഭവങ്ങളുടെ നശീകരണം, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന മലിനീകരണം, തൊഴിൽ രംഗത്തെ ചൂഷണമെന്ന ദുരന്തം എന്നിവയെക്കുറിച്ചും ഞാൻ ചിന്തിക്കുന്നു. നിമയവിരുദ്ധമായ പണം കടത്തലിനെയും പണപരമായ ഊഹക്കച്ചവടത്തെയും ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നു. സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ എല്ലാ വ്യവസ്ഥിതികളെയും അവ കൊള്ളയടിക്കുകയും ദ്രോഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ദശലക്ഷക്കണക്കിനു മനുഷ്യരെ ദരിദ്രരാക്കിക്കൊണ്ട്, അപ്രകാരം ചെയ്യുന്നു. നിഷ്കളങ്കരായ ഇരകളെ, പ്രത്യേകിച്ച് യുവജനത്തെ, അവരുടെ ഭാവിയിലെ കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ട് അനുദിനം കൊയ്തെടുക്കുന്ന വേശ്യാവൃത്തിയെപ്പറ്റി ഞാൻ ഓർക്കുന്നു. മനുഷ്യക്കടത്തിനെക്കുറിച്ചും പ്രായപൂർത്തിയാകാത്തവർക്കെതിരെയുള്ള ദുരുപയോഗങ്ങളെക്കുറിച്ചും ലോകത്തിന്റെ പലഭാഗത്തുനിന്നും ഇന്നും നിലനില്ക്കുന്ന അടിമത്തത്തെക്കുറിച്ചും ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നു. കുടിയേറ്റക്കാരുടെ, മിക്കപ്പോഴും അവഗണിക്കപ്പെടുന്ന ദുരന്തത്തെക്കുറിച്ചും ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നു. കുടിയേറ്റക്കാർ മിക്കപ്പോഴും അപമാനകരവും നിയമവിരുദ്ധവുമായ ദുരുപയോഗത്തിന്റെ ഇരകളായിത്തീരുകയാണ്. ജോൺ പോൾ 2-ാമൻ മാർപാപ്പാ എഴുതിയതുപോലെ “അധികാരത്തിന്റെ ബന്ധത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയ ജനതകളുടെ വളർച്ചയും പൂർണ്ണതയും നേടാനാണ് അതു പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടത്. അതാകട്ടെ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിനുപകരം പീഡനാരമകമായിത്തീരുന്നില്ല. ജനങ്ങളുടെ സ്വാതന്ത്ര്യം അതു വെട്ടിച്ചുരുക്കുന്നു”.¹⁷ എന്നാലും മനുഷ്യൻ മാനസാന്തരത്തിന്റെ അനുഭവമുണ്ടാകാൻ സാധിക്കും. ജീവിതത്തിനു മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയുകയില്ലെന്നോർത്ത് അവർ ഒരിക്കലും നിരാശപ്പെടേണ്ടാ. എല്ലാവർക്കും പ്രത്യാശയുടെയും ആത്മവിശ്വാസത്തിന്റെയും സന്ദേശമായിരിക്കട്ടെ ഇതെന്ന് ഞാൻ ആശിക്കുന്നു. മൃഗീയമായ കുറ്റങ്ങൾ ചെയ്തവർക്കുപോലും ഇത് അപ്രകാരമായിരിക്കട്ടെ. എന്തെന്നാൽ ദൈവം പാപിയുടെ മരണം ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പിന്നെയോ അവൻ മാനസാന്തരപ്പെട്ടു ജീവിക്കണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് (Cf എസ. 18:23).

മാനുഷികബന്ധങ്ങളുടെ വിശാലമായ സാഹചര്യത്തിൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങളെയും ശിക്ഷയെയും പറ്റി ചിന്തിക്കുമ്പോൾ, അനേകം ജയിലുകളിലുള്ള മനുഷ്യന്മാരുടെയും അവസ്ഥകളെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാതിരിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. അവിടങ്ങളിൽ കസ്റ്റഡിയയിലുള്ളവരെ മിക്കപ്പോഴും മനുഷ്യത്വരഹിതമായ

അവസ്ഥയിലേക്കു താഴ്ത്തുന്നു. അവരുടെ മാനുഷിക മഹത്വത്തെ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നു. പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച പ്രത്യാശയെയും ആഗ്രഹത്തെയും ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നു. സഭ ഈ സാഹചര്യങ്ങളിൽ വളരെയേറെ സഹായം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മിക്കപ്പോഴും നിശ്ശബ്ദസേവനമാണു ചെയ്യുന്നത്. കൂടുതൽ സേവനം ചെയ്യാൻ ഞാൻ ഓരോ വ്യക്തിയെയും ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു, പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു. ഈ മണ്ഡലത്തിൽ ധീരതയുള്ള സ്ത്രീപുരുഷന്മാർ ചെയ്യുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെ സിവിൽ അധികാരികൾ സത്യസന്ധതയോടും മാനന്യതയോടും കൂടി വർധമാനമായ തോതിൽ പിന്താങ്ങുമെന്ന പ്രത്യാശയോടെയാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്.

പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കാനും വളർത്താനും സാഹോദര്യം സഹായിക്കും

9. മനുഷ്യകുടുംബം സ്രഷ്ടാവിൽ നിന്ന് പൊതുദാനമായി പ്രകൃതിയെ സ്വീകരിച്ചു. സൃഷ്ടിയെ സംബന്ധിച്ച ക്രൈസ്തവവീക്ഷണത്തിൽ പ്രകൃതിയുടെ മേൽ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകളുടെ നിയമാനുസൃതതയെക്കുറിച്ച് ഭാവാത്മകമായ ഒരു വിധിത്തീർപ്പാണുള്ളത് - ആ ഇടപെടലുകൾ ഉപകാരപ്രദമായിരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതും ഉത്തരവാദിത്വബോധത്തോടെ നടത്തുന്നതുമാണെങ്കിൽ അത്തരം ഇടപെടലുകൾ പ്രകൃതിയിൽ ആലേഖനം ചെയ്തിട്ടുള്ള “വ്യാകരണ”ത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നതായിരിക്കണം. എല്ലാവരുടെയും ഉപകാരത്തിനായി ഉറവിടങ്ങൾ ജ്ഞാനപൂർവ്വം ഉപയോഗിക്കണം. പരിസ്ഥിതി വ്യവസ്ഥയിൽ ഓരോ ജീവിക്കുമുള്ള ഉപയുക്തതയും ലക്ഷ്യവും സൗന്ദര്യവും ആദരിക്കപ്പെടണം. ഒറ്റവാക്കിൽ പറഞ്ഞാൽ പ്രകൃതി നമ്മുടെ കൈവശമാണ്. അതിൻമേൽ ഉത്തരവാദിത്വപൂർണ്ണമായ സൂക്ഷിപ്പുനടത്താൻ നാം വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാലും നമ്മൾ പലപ്പോഴും അത്യാഗ്രഹത്താലും അധീശത്വത്തിന്റെ ധിക്കാരത്താലും സമ്പാദനത്താലും ദുരുപയോഗത്താലും ചൂഷണത്താലും നയിക്കപ്പെടുന്നു; നാം പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കാതിരിക്കുന്നു; ആദരിക്കാതിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ സംരക്ഷിക്കുകയും വരും തലമുറകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നമ്മുടെ സഹോദരീസഹോദരന്മാർക്കുള്ള സേവനത്തിനായി മാറ്റിവയ്ക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട അനുഗ്രഹപൂർണ്ണമായ ദാനമായി അതിനെ കരുതാതിരിക്കുന്നു.

കാർഷികമേഖല പ്രത്യേകമാംവിധം പ്രാഥമിക ഉത്പാദകമേഖലയാണ്. കൃഷിചെയ്യാനും മനുഷ്യവംശത്തെ തീറ്റിപ്പോറ്റാൻ വേണ്ടി പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനുമുള്ള നിർണായകമായ വിളിയോടു കൂടിയതാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ ലോകത്തിലെ വിശപ്പിന്റെ തുടർന്നുകൊണ്ടി

രിക്കുന്ന അപമാനത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചോദ്യം നിങ്ങളോടു പങ്കുവയ്ക്കാൻ ഞാൻ പ്രേരിതനാകുന്നു: നാം ഭൂമിയിലെ വിഭവങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്? ഉത്പാദനം ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്ന മുൻഗണനകളുടെ ശ്രേണിയെക്കുറിച്ച് സമകാലീനസമൂഹങ്ങൾ ചിന്തിക്കണം. എല്ലാവരും വിശപ്പിൽ നിന്ന് സ്വതന്ത്രരാകത്തക്കവിധം ഭൂമിയിലെ വിഭവങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുക യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു അടിയന്തിര കടമയാണ്. സംരംഭങ്ങളും സാധ്യമായ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളും ധാരാളമുണ്ട്. അവ ഉത്പാദനത്തിന്റെ വർധനയിൽ മാത്രം പരിമിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വയലൂ. ഇന്നത്തെ ഉത്പാദനം മതിയാകുന്നതാണെന്നതു സുപ്രസിദ്ധമാണ്. എന്നിട്ട് ദശലക്ഷക്കണക്കിനു മനുഷ്യർ വിശപ്പ് അനുഭവിക്കുകയും മരിക്കുകയും ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് യഥാർത്ഥ ഉതപ്പാണ്. അതുകൊണ്ട് ഭൂമിയിലെ ഫലങ്ങൾ എല്ലാവർക്കും ഉപകാരപ്പെടാനുള്ള വഴികൾ നമ്മൾ കണ്ടെത്തണം. കൂടുതലുള്ളവരും അപ്പകഷണങ്ങൾ കൊണ്ടു മാത്രം തൃപ്തിപ്പെടേണ്ടവരും തമ്മിലുള്ള വിടവ് വർധിക്കാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമല്ല അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. പിന്നെയോ ഇത് സർവ്വോപരി നീതിയുടെയും സമത്വത്തിന്റെയും ഓരോ മനുഷ്യജീവി യോടുമുള്ള ആദരവിന്റെയും പ്രശ്നമായതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ എല്ലാ വസ്തുക്കൾക്കും അത്യാവശ്യമായ സാർവത്രിക ലക്ഷ്യത്തെപ്പറ്റി എല്ലാവരെയും ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സഭയുടെ സമൂഹികപ്രബോധനത്തിൽ മൗലികതത്ത്വമാണത്. ഈ തത്ത്വത്തോടുള്ള ആദരം സാരാംശപരമായിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥയാണ്. ഓരോ വ്യക്തിക്കും ആവശ്യമുള്ളതും ലഭിക്കാൻ അവകാശമുള്ളതുമായ സാരാംശപരവും പ്രാഥമികവുമായ വസ്തുക്കൾ കാര്യക്ഷമമായും നീതിപൂർവ്വകമായും ലഭിക്കാൻ എളുപ്പമാക്കുകയെന്നതാണ് ആ വ്യവസ്ഥ.

ഉപസംഹാരം

10. സാഹോദര്യം നാം കണ്ടെത്തുകയും സ്നേഹിക്കുകയും അനുഭവിക്കുകയും പ്രഘോഷിക്കുകയും അതിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുകയും വേണം. എന്നാൽ ദൈവത്തിൽ നിന്ന് ദാനമായി കിട്ടിയിട്ടുള്ള സ്നേഹം മാത്രമേ സാഹോദര്യം സ്വീകരിക്കാനും പൂർണ്ണമായി അനുഭവിക്കാനും നമ്മെ കഴിവുള്ളവരാക്കുകയുള്ളൂ.

രാഷ്ട്രീയത്തിനും സാമ്പത്തികതയ്ക്കും അത്യാവശ്യമായിരിക്കുന്ന യഥാർത്ഥവാദത്തെ, ആദർശങ്ങളില്ലാത്തതും മനുഷ്യന്റെ പ്രകൃത്യതീ തമാനത്തെ ആദരിക്കാത്തതുമായ കേവലം സാങ്കേതിക വൈദഗ്ധ്യമായി ചുരുക്കൻ പാടില്ല. ദൈവത്തോടുള്ള ഈ തുറവ് ഇല്ലാതിരിക്കുമ്പോൾ ഓരോ മാനുഷികപ്രവൃത്തിയും ദിശദ്രമാക്കപ്പെടും; വ്യക്തികൾ ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെ

ടാവുന്ന വസ്തുക്കളായി മാറും. ഓരോ സ്ത്രീയെയും പുരുഷനെയും സ്നേഹിക്കുന്ന ദൈവത്താൽ ഉറപ്പാക്കപ്പെട്ട വിസ്തൃതസ്ഥലത്ത് ചലിക്കാൻ തുറവുള്ളതായിരിക്കണം രാഷ്ട്രീയതയും സാമ്പത്തികതയും. എങ്കിൽ മാത്രമേ സാഹോദര്യപരമായ സ്നേഹത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ചൈതന്യത്തിൽ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയ ക്രമം അവയ്ക്കു നേടാൻ കഴിയൂ; സമഗ്രമായ മനുഷികവികസനത്തിന്റെയും സമാധാനത്തിന്റെയും കാര്യക്ഷമതയുള്ള ഉപകരണങ്ങളാകാൻ കഴിയൂ.

സഭയിൽ നമ്മൾ എല്ലാവരും ഒറ്റ ശരീരത്തിന്റെ അവയവങ്ങളാണെന്നും പരസ്പരം ആവശ്യമുള്ളവരാണെന്നും ക്രൈസ്തവരായ നമ്മൾ വിശ്വസിക്കുന്നു. എന്തെന്നാൽ പൊതുനന്മയ്ക്കുവേണ്ടി ക്രിസ്തുവിന്റെ ദാനത്തിന്റെ അളവനുസരിച്ച് ഓരോ വ്യക്തിക്കും കൃപ നൽകപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് (Cf എഫേ 4:7,25, 1 കോറി 12:7). നമുക്കു ദൈവിക കൃപ നൽകാൻ വേണ്ടി, അതായത്, അവിടത്തെ ജീവിതത്തിൽ പങ്കുചേരാനുള്ള സാധ്യത നൽകാൻ വേണ്ടി, ക്രിസ്തു വന്നു. സാഹോദര്യപരമായ ബന്ധങ്ങളുടെ ഒരു ഫ്രാബ്രിക് നെയ്തെടുക്കണം. അത് പരസ്പര്യം, ക്ഷമിക്കൽ, സമ്പൂർണമായ ആത്മദാനം എന്നിവയാൽ മുദ്രിതമായിരിക്കണം. എല്ലാവരെയും തന്നിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്ന ക്രൂശിതനും ഉത്ഥിതനുമായ ക്രിസ്തുവിൽ മനുഷ്യവംശത്തിനു നൽകപ്പെട്ട ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹത്തിനുള്ള വീതിയും ആഴവുമനുസരിച്ചായിരിക്കണം അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്: “ഞാൻ പുതിയൊരു കല്പന നിങ്ങൾക്കു നൽകുന്നു. നിങ്ങൾ പരസ്പരം സ്നേഹിക്കുവിൻ. ഞാൻ നിങ്ങളെ സ്നേഹിച്ചതുപോലെ നിങ്ങളും പരസ്പരം സ്നേഹിക്കുവിൻ. നിങ്ങൾക്കു പരസ്പരം സ്നേഹമുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എന്റെ ശിഷ്യന്മാരാണെന്ന് അതുമൂലം എല്ലാവരും അറിയും” (യോഹ 13:34-35). ഇതാണ് സഭ് വാർത്ത. ഓരോരുത്തനിൽ നിന്നും ഇത് ഒരു കാര്യം ആവശ്യപ്പെടുന്നു: ഒരടി മുന്നോട്ടു നീങ്ങുക, സഹാനുഭൂതിയുടെ ശാശ്വതാഭ്യാസനമായി, മറ്റുള്ളവരുടെ, എന്നിൽ നിന്ന് ഏറ്റവും അകന്നിരിക്കുന്ന വരുടെയും, സഹനവും പ്രത്യാശകളും ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിൽ ഒരടി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുക. നമ്മുടെ എല്ലാ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരുടെയും നന്മയ്ക്കായി തന്നെത്തന്നെ സ്വതന്ത്രമായി നൽകുന്നതും ചെലവിലൂടെയും എങ്ങനെയെന്നറിയുന്ന ആ സ്നേഹത്തിന്റെ നർബന്ധപൂർവകമായ വഴിയിലൂടെ നടന്നുകൊണ്ട് അങ്ങനെ ചെയ്യുക.

ക്രിസ്തു മനുഷ്യവംശത്തെ മുഴുവനും ആശ്ലേഷിക്കുന്നു; ആരും നഷ്ടപ്പെടരുതെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു: “ദൈവം തന്റെ പുത്രനെ ലോകത്തിലേക്ക് അയച്ചത് ലോകത്തെ ശിക്ഷയ്ക്ക് വിധിക്കാനല്ല, പ്രത്യുത അവൻ വഴി ലോകം രക്ഷപ്രാപിക്കാനാണ്” (യോഹ 3:17). ഹൃദയത്തിന്റെയും

മനസ്സിന്റെയും വാതിലുകൾ തനിക്കായി തുറന്നു തരാൻ ആരെയും പീഡിപ്പിക്കാതെയും ഞെരുക്കാതെയുമാണ് അവിടന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ക്രിസ്തു പറയുന്നു: “നിങ്ങളിൽ ഏറ്റവും വലിയവൻ ഏറ്റവും ചെറിയവനെപ്പോലെയും അധികാരമുള്ളവൻ ശുശ്രൂഷകനെപ്പോലെയും ആയിരിക്കണം... ഞാൻ നിങ്ങളുടെയിടയിൽ പരിചരിക്കുന്നവനെപ്പോലെയാണ്” (ലൂക്കാ 22:26-27). അതുകൊണ്ട് ഓരോ പ്രവർത്തനവും വ്യക്തികൾക്കുള്ള പ്രത്യേകിച്ച്, ഏറ്റവും അകലെയുള്ളവരും അല്പം മാത്രം അറിയുന്നവരുമായ വ്യക്തികൾക്കുള്ള, സേവനത്തിന്റെ മനോഭാവത്താൽ വിശിഷ്ടമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കണം. സമാധാനം പടുത്തുയർത്തുന്ന ആ സാഹോദര്യത്തിന്റെ ആത്മാവ് സേവനമാണ്.

യേശുവിന്റെ അമ്മയായ മറിയം അവളുടെ പുത്രന്റെ ഹൃദയത്തിൽ നിന്നു പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുന്ന സാഹോദര്യം മനസ്സിലാക്കാനും അതനുസരിച്ചു ജീവിക്കാനും നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ. അങ്ങനെ നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ഈ ഭൂമിയിൽ ഓരോ വ്യക്തിക്കും സമാധാനം ലഭിക്കുമാറാകട്ടെ.

വത്തിക്കാനിൽ നിന്ന്, 8 ഡിസംബർ 2013

ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ



കസ്തുരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിനെതിരെ കളക്ടറേറ്റ് പടിക്കൽ നടത്തിയ ഉപവാസ സമരത്തിൽ നിന്ന്

40 മണിക്കൂർ ബൈബിൾ പാരായണം ചെറുപുഷ്പ ദേവാലയം പൊഴുതന

വചനം മാംസംധരിച്ച ക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനത്തോടും വിശ്വാസ വർഷ സമാപനത്തോടും അനുബന്ധിച്ച് പൊഴുതന ചെറുപുഷ്പ ഇടവകജനം 40 മണിക്കൂർ ബൈബിൾ പാരായണം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു.

ഡിസംബർ 29, 30, 31 തിയ്യതികളിലായി നടക്കുന്ന ഈ ബൈബിൾ പാരായണത്തിൽ മലയാളം, ഹിന്ദി, തെലുങ്ക്, തമിഴ്, കൊങ്കിണി, ഒഡിയ, ഇംഗ്ലീഷ്, ഇറ്റാലിയൻ, സ്പാനിഷ്, ഗ്രീക്ക്, ലാറ്റിൻ എന്നീ ഭാഷകളിലും മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ഭാഷകളിലുള്ള ബൈബിൾ കൈവശമുള്ള ഏവർക്കും ഈ യത്നത്തിൽ പങ്കെടുക്കാവുന്നതാണ്.

ഫാ. ബാബു പോൾ OCD



കാരുണ്യമാതാവിന്റെ പുത്രിമാർ എന്ന സന്യാസിസമൂഹത്തിന്റെ (കരുണ സിസ്റ്റേഴ്സ്) മദർ ജനറൽ അഭിവന്ദ്യപിതാവിനെ സന്ദർശിക്കുവാൻ വന്നപ്പോൾ

വിശ്വാസ വർഷ സമാപന മഹാസമ്മേളനം

ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയിൽ ഉണർവും ചലനവും ഉണ്ടാക്കിയ വിശ്വാസവർഷാചരണത്തിന് വർണാഭമായ പരിപാടികളോടെ കോഴിക്കോട് രൂപതയിലും സമാപനമായി. കോഴിക്കോട് രൂപതയിലെ വിവിധ ഫൊറോനകളിൽ നടന്ന സമാപന പരിപാടികൾ എല്ലാത്തന്നെ നടത്തിയും പങ്കാളിത്തവുംകൊണ്ട് വ്യത്യസ്തമായിരുന്നു. കോഴിക്കോട് നഗരത്തിൽ നവംബർ 24-ാം തീയതി താമരശ്ശേരി, ബത്തേരി, കോട്ടയം രൂപതകളുടെ സഹകരണത്തോടെ നടത്തിയ വിശ്വാസ പ്രഖ്യാപന റാലിയും ദിവ്യകാരുണ്യ ആരാധനയും പൊതുസമ്മേളനവും ആയിരങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം വഴി വലിയൊരു വിശ്വാസ സാക്ഷ്യം ആയിരുന്നു.

കോഴിക്കോട്, താമരശ്ശേരി, ബത്തേരി രൂപതകളിലെ വൈദികരും സന്ന്യസ്തരും അല്പമായരുമാണ് നഗരത്തിലെ വിശ്വാസവർഷ സമാപന പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കിയത്. അഭിവന്ദ്യ വർഗ്ഗീസ് പിതാവിന്റെ മനസ്സിൽ ഉദിച്ച സംയുക്ത പരിപാടി എന്ന ആശയം മേഖലയിലെ എല്ലാ കത്തോലിക്കരെയും ഒരു കൂടക്കീഴിൽ അണിനിരത്തിയ ബൃഹത്തായ ഒരു പരിപാടിയായി മാറുകയായിരുന്നു.

കോഴിക്കോട്-താമരശ്ശേരി രൂപതകളുടെ വികാരി ജനറൽ മാർ മോൺ. തോമസ് പനക്കലും മോൺ മാത്യു മാവേലിയുമായിരുന്നു പരിപാടിയുടെ ജനറൽ കൺവീനർമാർ. തോമസ് പൊരിയത്ത് അച്ചൻ ജനറൽ കോഡിനേറ്ററും ആയിരുന്നു. മോൺ. വില്യം രാജൻ, ഫാ. തോമസ് പാറൻകുളങ്ങര (സായി), ഫാ. കുരിയച്ചൻ പുരമാത്തിൽ എന്നിവർ റാലിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തു.

മോൺ. വിൻസന്റ് അറയ്ക്കലും ഫാ. ജോസ് കല്ലേപ്പിള്ളിൽ, ഫാ. തോമസ് പൊരിയത്തും സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിച്ചു.

ഫാ. ജോൺ ജിയോലിൻ, ഫാ. സജി ചക്കിട്ടമുറി, ഫാ. ബോസ്കോ എന്നിവർ പബ്ലിസിറ്റിക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

മോൺ. വില്യം രാജനും ഡോ. അലോഷ്യസ് കുളങ്ങരയും റിസപ്ഷൻ, സ്റ്റേജ്, ലിറ്റർജി, ഗായകസംഘം കമ്മിറ്റികൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. ഫാദർ റെനി റോഡ്രിഗഡും ഫാ. അനിൽ ചെന്നങ്കുളവും ഭക്ഷണവും വെള്ളവും നൽകി. താമരശ്ശേരി രൂപതാ ചാൻസലർ ഫാ. അബ്രഹാം കാവിൽപുരയിടം ലോ ആന്റ് ഓർഡർ കമ്മിറ്റിക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

മോൺ. വിൻസന്റ് അറയ്ക്കലും ഡോ. അലോഷ്യസ് കുളങ്ങരയും പരിപാടികളുടെ ആഥിത്യം വഹിച്ചു.

ജസ്റ്റിസ് സിറിയക് മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. അഭിവന്ദ്യ താമരശ്ശേരി



വിശ്വാസവർഷ സമാപന മഹാസമ്മേളനം
കോഴിക്കോട്









രൂപതാധ്യക്ഷൻ മാർ. റെമിജിയൂസ് ഇഞ്ചനാനിയലും ബത്തേരി രൂപതാധ്യക്ഷൻ മോറാൻ മോർ തോമസ് ജോസഫ് പിതാവും ജനസാഗരത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് പ്രസംഗിച്ചു. അഭിവന്ദ്യ വർഗ്ഗീസ് പിതാവ് പരിപാടികൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ദീപം തെളിയിക്കുകയും സ്വാഗതപ്രസംഗം നിർവഹിക്കുകയും ചെയ്തു. ജനപങ്കാളിത്തം കൊണ്ടും വർണാഭമായ ചമയങ്ങൾകൊണ്ടും പ്ലോട്ടുകൾ കൊണ്ടും സംഘാടനത്തിലെ മികവുകൊണ്ടും തികച്ചും മനോഹരവും മധുരോധാരവുമായിരുന്നു.

ആരോഹി-സംഗീതനിശ



പ്രോവിഡൻസ് വിമൻസ് കോളജിലെ പി.ജി. ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായ് സഹായസഹകരണങ്ങൾ നൽകിയ ഏവർക്കും നന്ദിയർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 'ആരോഹി' എന്ന സംഗീതനിശ മാനേജ്മെന്റും വിദ്യാർത്ഥിനികളും ചേർന്ന് സംഘടിപ്പിച്ചു.

പ്രശസ്ത ഗായിക ഗായത്രിയും കൂട്ടരും പാടി സാന്ദ്രമാക്കിയ സംഗീതനിശയിൽ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷിതാക്കളും സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ തുറകളിൽ നിന്നുമായി വലിയൊരു ജനാവലി പങ്കെടുത്തു.





സിസ്റ്റേഴ്സ് ക്രിസ്മസ് കൂട്ടായ്മ

കോഴിക്കോട് രൂപത: കോഴിക്കോട് രൂപതയിൽ സേവനം ചെയ്യുന്ന എല്ലാ സന്യാസിനികളും ഒത്തുചേരുന്ന ക്രിസ്തുമസ് ആഘോഷം ഡിസംബർ 14 -ാം തിയ്യതി മലപ്പുറവ് ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിൽ ചേർന്നു. രൂപതയുടെ വിവിധ സന്യാസ ഭവനങ്ങളിൽനിന്നായ് 400 ൽ പരം സന്യാസിനികൾ പങ്കെടുത്ത ഈ പരിപാടിയിൽ അഭിവന്ദ്യ ബിഷപ്പ് മോസ്റ്റ് റവ. ഡോ. വർഗ്ഗീസ് ചക്കാലക്കൽ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. വികാരി ജനറൽ മോൺ തോമസ് പനക്കലും അപ്പോസ്തലിക് കാർമ്മൽ സന്യാസിനികളുടെ പ്രൊവിൻഷ്യൽ സി. ആൻസില്ല എ.സി., ബഥനി സന്യാ





സിനികളുടെ പ്രൊവിൻഷ്യൽ സി.ആൻസലിൻ, ബി.എസ്., എഫ്. സി. സി. പ്രൊവിൻഷ്യൽ സി. ജോവാനീസ്, ദിനസേവന പ്രൊവിൻഷ്യൽ സിസ്റ്റർ ബർത്തലോമിയ ഡി.എസ്. എസ് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

കലാപരിപാടികളിലൂടെയും ഒത്തുചേരലിലൂടെ ക്രിസ്തുമസ്സിന്റെ ആഘോഷം പങ്കിടുകയും രൂപതയിലെ സന്ന്യസ്ത കുട്ടായ്മ ഉറപ്പിച്ച് ഉറപ്പിക്കുകയുമാണ് സന്നയാസിനികളുടെ ഈ ക്രിസ്തുമസ് കുട്ടായ്മയുടെ ലക്ഷ്യം.

വൈദികരുടെ ക്രിസ്തുമസ് കുട്ടായ്മ

രൂപതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇടവക-സന്നയാസ വൈദികരുടെ കുട്ടായ്മ 18 -ാം തിയ്യതി നവജ്യോതിസ് റിന്യൂവൽ സെന്ററിൽ നടന്നു. കാനഡയിലെ മോൺട്രിയൽ രൂപതയിലെ ബിഷപ്പ് തോമസ് ഡൗഡ് ആയിരുന്നു ഇത്തവണ ക്രിസ്തുമസ് സന്ദേശം നൽകിയത്. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ ഏറ്റവും പുതിയ തിരുവെഴുത്ത് “സുവിശേഷത്തിന്റെ ആനന്ദം” എന്ന അപ്പോസ്തോലിത പ്രബോധനത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഭിവന്ദ്യ വർഗ്ഗീസ് ചക്കാലക്കൽ പിതാവ് സന്ദേശം നൽകി. സമ്മാനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു. കോഴി





കോട് എ.ഡി.ജി.പി. ശ്രീ. ശങ്കരം പത്നിയും പരിപാടിയിൽ സന്നിഹിതരായിരുന്നു. മോൺ തോമസ് പനയ്ക്കൽ സ്വാഗതമാശംസിക്കുകയും ഫാ. ആൽഫ്രഡ് വി.സി. നന്ദി പറയുകയും ചെയ്തു. സന്തോഷത്തിന്റേയും ഒത്തുവരവിന്റേയും അനുഭവമായ ഈ ക്രിസ്തസ്കൂട്ടായ്മ ഡിന്നറോടെ അവസാനിക്കുകയും ചെയ്തു.



മദ്യവിരുദ്ധ ഞായർ 26, ജനുവരി 2014
കെസിബിസി മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ
മദ്യവ്യാപാരം മരണവ്യാപാരം

ദൈവികച്ഛായയിൽ നന്മയിലേക്ക് മിഴിതുറന്ന മനുഷ്യൻ; സൃഷ്ടിയുടെ മകുടമായി മെനഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവൻ; പ്രപഞ്ചത്തെയും പ്രപഞ്ചവസ്തുക്കളെയും ദൈവം വിശ്വസിച്ചേല്പിച്ച് അനുഗ്രഹിച്ചവൻ. എത്ര മഹത്തായ ജീവിതമാണ് മനുഷ്യൻ ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്! എത്ര ഉദാത്തമായ ജീവനാണ് മനുഷ്യൻ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്! ഈ മനുഷ്യനെ നോക്കി ദൈവം പറയുന്നു: നീ എനിക്ക് വിലപ്പെട്ടവനും ബഹുമാന്യനും പ്രിയങ്കരനും ആണ് (ഏശയ്യ43:4) ബഹുമാന്യനായവൻ അതിന്റെ മഹത്വം തിരിച്ചറിയാതെ വന്നാലോ? ദൈവത്തിനു പ്രിയപ്പെട്ടവൻ മനുഷ്യരാൽ വെറുക്കപ്പെട്ടവനായാലോ? സ്വന്തം ജീവന്റെയും ജീവിതത്തിന്റെയും മുല്യം തിരിച്ചറിയാതെ വന്നാലോ? അവൻ തകർന്നടിയും. സവിശേഷ ബുദ്ധിയില്ലാത്ത മൃഗങ്ങളെക്കാൾ താഴെ അവൻ എത്തപ്പെടും.

ലഹരിയുടെ വലയത്തിൽ അലിഞ്ഞ് ഇല്ലാതാകുന്ന ജീവിതങ്ങളെ തിരികെ പിടിക്കുവാനും പുതു തലമുറയെ ലഹരിക്കയത്തിലേക്കുള്ള യാത്രയിൽ നിന്നും പിൻതിരിപ്പിക്കുവാനും ലഹരി സമൃദ്ധമായി ലഭ്യമാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾക്കെതിരേ പ്രതികരിക്കുവാനും പ്രതിരോധിക്കുവാനുമുള്ള കേരള കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പ്രവാചക ധർമ്മം ഒരിക്കൽകൂടി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുകയാണ് ഇവിടെ. 2014 ജനുവരി 26 കേരളസഭ മദ്യവിരുദ്ധ ഞായർ ആയി ആചരിക്കുന്ന ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ലഹരിവിരുദ്ധ മനസ്സാക്ഷിയോടെ ജീവിക്കുവാനും പ്രവർത്തിക്കുവാനും പ്രതികരിക്കുവാനുമുള്ള നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്വം ഒരിക്കൽകൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണിവിടെ.

വർത്തമാനകാലത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിൽ ഞെരുക്കപ്പെട്ട് എത്രകാലം ജീവിക്കുവാൻ കഴിയും? ഇന്നലെകളുടെ നീറുന്ന സ്പർശനമില്ലാത്തവിധം, നാളയെക്കുറിച്ച് പ്രതീക്ഷകളില്ലാതെ ഒരാൾക്ക് എങ്ങനെ ജീവിക്കുവാൻ കഴിയും? പ്രതീക്ഷകൾ അസ്തമിച്ചു തുടങ്ങുന്നു എന്നു തോന്നിക്കുന്ന ഈ ലോകത്തെ നോക്കി ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ ചോദിക്കുന്ന ഈ ചോദ്യം കേരള സമൂഹത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. മദ്യാസക്തിയും ലഹരിസംസ്കാരവും ആധിപത്യമുറപ്പിക്കുവാൻ മത്സരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽ നമ്മുടെ ജനത്തെ ദുരന്തം നിറഞ്ഞ ഇന്നലെകളിൽ നിന്നും മോചിപ്പി

ക്കുവാനും ശോഭനമായ ഭാവി സ്വപ്നം കാണാൻ പാകത്തിൽ പ്രതീക്ഷ യുള്ളവരാക്കുവാനും നമുക്ക് കടമയുണ്ട്. സമൂഹത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങളിലേക്ക്, തകർച്ചകൾ അനുഭവിക്കുന്നവരിലേക്ക് എത്തുവാനുള്ള പാപ്പായുടെ ആഹ്വാനം ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ പ്രവാചക സ്വരമാണ്. പ്രബോധനങ്ങൾ കൊണ്ടും പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ടും ലോകത്തെ വിസ്തരിപ്പിക്കുന്ന ലാളിത്യത്തിന്റെ പ്രതിരൂപവും, തുറവിയുടെ തീക്കാറ്റുമായ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ സമൂഹത്തിൽ മരണവും ദുരന്തവും വിതയ്ക്കുന്ന ലഹരിവ്യാപാരത്തെ മരണവ്യാപാരമെന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചത് പ്രസക്തമാണ്.

ലഹരി വ്യാപാരികൾക്കും മരണക്കണികൾക്കും ഒട്ടും കുറവില്ലാത്ത ഈ നാട്ടിൽ നന്മയുടെ ദീപം തെളിക്കാൻ നമുക്കുവേണ്ടി. ലഹരിയുടെ അടിമത്തം തകർക്കുന്നത് തലമുറകളെയാണ്, ഇന്നിന്റെ നന്മകളെയാണ്. ഓർക്കുക നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങൾ ദുരിതം അനുഭവിക്കുവാൻ വേണ്ടി ജനിച്ചവരല്ല. ദുരന്തം പേറി ജീവിക്കാൻ പിറന്നവരല്ല. ദുരന്തമുഖത്തേക്ക് തലമുറകളെ വലിച്ചെറിയുന്ന ലഹരി സംസ്കാരത്തെ ഇല്ലാതാക്കുക ഏറെ ക്ലേശകരമാണ്. എന്നാൽ വർഷങ്ങളായുള്ള ലഹരിഉപയോഗവും അടിമത്തവും നിരാശയും തകർച്ചയും മൃഗസമാനമായ ജീവിതവ്യമൊക്കെ ശീലമായ ഒരു വിഭാഗത്തെ ഗൗരവതരമായ രീതിയിൽ പരിഗണിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു, ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. പ്രതീക്ഷ നഷ്ടപ്പെടാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുക. എന്തുവിലകൊടുത്തും അധികാരവും ധനവും നേടുന്ന രീതിയിൽ എത്രയോ മരണവ്യാപാരികളാണ് ഇവിടെ ഉള്ളത്. ദുരന്തങ്ങളുടെയും മരണത്തിന്റെയും വിത്തുകൾ വിതയ്ക്കപ്പെടുന്ന ഈ സമൂഹത്തിന് ധീരതയോടെയുള്ള പ്രവൃത്തിയും പ്രതികരണങ്ങളുമാണ് ആവശ്യം. ലഹരിയുടെ അടിമത്തത്തിൽ കഴിയുന്നവരെ തോളോടുതോൾ ചേർന്ന് വീണ്ടെടുക്കുവാൻ സമൂഹം പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാകണം. പ്രതീക്ഷ നശിച്ചവരാകാതിരിക്കുക എന്നതു മാത്രമല്ല, മറ്റുള്ളവരുടെ പ്രതീക്ഷ നഷ്ടമാക്കാതിരിക്കുക. എന്നതും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. നമുക്ക് പ്രതീക്ഷയുടെ വാഹകരായി തീരാം (Pope Francis, to The Doctors, Nurses, & Healthcare workers in Brazil).

കേരളത്തിന്റെ പൊതുസമൂഹം ആവർത്തിച്ചു ചോദിക്കുകയും കൂട്ടായി ചിന്തിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്. ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് കേരളത്തിൽ മദ്യക്കച്ചവടം? എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഇവിടെ ലഹരി വ്യാപാരം? മദ്യവും ലഹരിയും ലഭ്യമാവുന്നരീതിയിൽ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ തുറന്നിരിക്കുന്നത് നരകത്തിന്റെയും നാശത്തിന്റെയും വഴിയിലേക്കാണ്. ലഹരിമുക്തമായ ഒരു സമൂഹം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സമാധാന

പൂർണ്ണമായ ജീവിതം ആഗ്രഹിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾ, മാതാപിതാക്കൾ, സുന്ദരമായ ഭാവിയിലേക്ക് പ്രതീക്ഷയോടെ നോക്കുന്ന കുരുമ്പുകൾ, ഭാവിയെ ശോഭനമാക്കേണ്ട യുവജനങ്ങൾ - ഇതെല്ലാം തകർക്കുകയല്ലേ ഈ ലഹരിസംസ്കാരം. മദ്യവും ലഹരിയും തീർക്കുന്ന വർത്തമാനകാലത്തിലെ വാർത്തകൾക്ക് ആരാണ് ഉത്തരവാദി?

2013 ഓഗസ്റ്റ് 14 മുതൽ ഒക്ടോബർ 22 വരെ കെ.സി.ബി.സി. മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി നടത്തിയ “ജ്യോതിർഗമയ ലഹരിവിമോചന കേരളയാത്ര” കേവലം ഒരു യാത്രയെക്കാൾ വലുതായിരുന്നു. 30 രൂപതകളിൽ 14 ജില്ലകളിൽ ആയിരത്തോളം സമ്മേളന സ്വീകരണ സ്ഥലങ്ങളിൽ അയ്യായിരത്തോളം പ്രഭാഷണങ്ങളിലൂടെ 50 ലക്ഷത്തോളം മനുഷ്യരോട് നേരിട്ടും, സമിതിയുടെ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിലൂടെയും ലഘുലേഖകളിലൂടെയും പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും സോഷ്യൽ നെറ്റ് വർക്കുകളിലൂടെയും ഒരു കോടി മനുഷ്യരിലേക്കും ലഹരിവിരുദ്ധ സന്ദേശമെത്തിക്കുവാൻ സമിതിക്കു കഴിഞ്ഞു. ഈ ലഹരിമോചന യാത്രയിൽ ഞങ്ങൾ കണ്ടുമുട്ടിയ വിവിധ മനുഷ്യർ ദുഃഖനിശ്ചയത്തോടെ പറഞ്ഞു: “മദ്യം ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ട ലഹരി ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ട...” മദ്യം വാങ്ങുന്നവർക്കും ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്കും അതുകൊണ്ട് മെച്ചമൊന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. പിന്നെ ആർക്കാണ് ഇതുകൊണ്ട് നേട്ടം? ലഹരിക്കനുക്യുലമായ നയങ്ങളും നിയമങ്ങളും നടപടികളും കൈക്കൊള്ളുന്നവർ തങ്ങളെടുക്കുന്ന തീരുമാനത്തിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാറുണ്ടോ? പണം മാത്രം ലക്ഷ്യമാകുമ്പോൾ മനുഷ്യനും മനുഷ്യത്വവും സമൂഹ നന്മയും ധർമ്മീകതയുമൊക്കെ നാമാവശേഷമാകുന്ന കാഴ്ച കണ്ടിട്ടും എന്തേ കണ്ണടയ്ക്കുന്നത്?

മദ്യലോബികൾക്ക് അനുകൂലമായ മനോഭാവത്തിൽ സർക്കാരുകൾക്ക് ഒരേ മുഖമാണ്. ജനവഞ്ചനയാണ് മദ്യനയത്തിൽ സർക്കാരുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജനത്തിന്റെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാൻവേണ്ടി ഏതാനും കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്ന് വരുത്തിത്തീർത്ത് പുകമറസൃഷ്ടിച്ച് മദ്യസംസ്കാരത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നവരായി ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവർ മാറുന്നു എന്ന് ഏറെ ഖേദകരമാണ്; തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തനാനുമതി പിൻവലിച്ച മദ്യശാലകൾപോലും ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആരുടെ അനുമതിയോടെയാണ്? അടിസ്ഥാനയോഗ്യതകളില്ലാതെ, മതിയായ രേഖകളില്ലാതെ, നൂറുകണക്കിന് മദ്യശാലകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ദേശീയപാതയോരത്തെ മദ്യശാലകൾ അടിയന്തിരമായി നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന കേന്ദ്രനിർദ്ദേശം അവഗണിക്കുന്നതും വൈകിക്കുന്നതും ആരാണ്? ലഹരിയെന്ന ഒന്നാംപ്രതിയെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതിടത്തോളം നമ്മുടെ

നാട്ടിൽ സൈര്യജീവിതം അസാധ്യമാവുകതന്നെ ചെയ്യും.

മദ്യലോബികൾക്ക് അനുകൂലമായി സമൂഹം ചിന്തിക്കുന്നരീതിയിൽ ചില അസത്യങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടവർ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നു. ഓരോ വർഷവും മദ്യകച്ചവടത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനത്തിന്റെ മൂന്നിരട്ടിയിലധികം തുക മദ്യം മുലമുണ്ടാകുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾ, അപകടങ്ങൾ, രോഗങ്ങൾ, കേസുകൾ, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ ഭീമമായ ഈ ചെലവ് മറച്ചുവച്ചുകൊണ്ട് മദ്യകച്ചവടത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം മാത്രം എടുത്തുകാട്ടി മദ്യകച്ചവടം നാടിന്റെ മുഖ്യവരുമാനമാണെന്ന് നുണപ്രചാരണം നടത്തുന്നു. മദ്യത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന കോടികളുടെ വരുമാനം വൻനേട്ടമായി അവതരിപ്പിക്കുന്നവരോട് ഒരു ചോദ്യം? ലഹരി അടിമത്തത്തിൽ ഇവിടെ തകർക്കപ്പെടുന്ന ജീവിതങ്ങൾക്ക് സ്ത്രീജനങ്ങളുടെ അഭിമാനത്തിന് തകർന്നടിയുന്ന ധർമ്മികതയ്ക്ക്, മൂല്യങ്ങൾക്ക്, തെരുവിൽ പിടഞ്ഞു പൊലിയുന്ന ചെറുപ്പക്കാരുടെ ജീവനുകൾക്ക്, ലഹരിതകർക്കുന്ന കുമാരങ്ങൾക്ക്, ശാപഗ്രസ്തമാകുന്ന തലമുറകൾക്ക് എത്രകോടിയാണ് നിങ്ങൾ വിലയിട്ടിരിക്കുന്നത്? നഷ്ടമാകുന്ന സന്തോഷവും, സമാധാനവും എത്രകോടികൊടുത്താൽ തിരികെ കിട്ടും? സമ്പത്ത്, ആരോഗ്യം, ബന്ധങ്ങൾ ഒക്കെ നശിപ്പിക്കുന്ന ഈ മരണ വ്യാപാരം ഇനിയെങ്കിലും അവസാനിപ്പിച്ചുകൂടേ?

കഴിഞ്ഞ ആറു വർഷമായി മദ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ അഭിവന്ദ്യ ബിഷപ്പ് സെബാസ്റ്റ്യൻ തെക്കൈച്ചേരിലിനെ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. കെ.സി.ബി.സി. മദ്യവിരുദ്ധസമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരള കത്തോലിക്കസഭ ലഹരിമോചന പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് മുന്നിട്ടിറങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്; 2013 ഫെബ്രുവരി 19-ാം തീയതി പുറത്തിറക്കിയ 'ലഹരി മോചന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ' നടപ്പിലാക്കാനുള്ള തീവ്രശ്രമത്തിലാണ് സമിതിയുടെ പ്രവർത്തകർ. എല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി ഈ ദൗത്യം ഏറ്റെടുത്താൽ മാത്രമേ നമുക്ക് ഈ മേഖലയിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനാവൂ. മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി നടത്തിയ ജ്യോതിർഗമയ ലഹരി മോചന കേരളയാത്രയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളും നല്കിയ പിന്തുണയ്ക്ക് നന്ദിപറയുന്നു. തുടർന്നും സമിതിയുടെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സഹകരിക്കുക. മദ്യവിരുദ്ധ ഞായറിനോടനുബന്ധിച്ച് എല്ലാ ഇടവകകളിലും സെമിനാറുകൾ, ബോധവൽകരണ പരിപാടികൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. മദ്യപരായ വ്യക്തികളെയും കുടുംബങ്ങളെയും സന്ദർശിക്കുകയും ലഹരിവിമുക്ത സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിക്കുകയും വേണം. വിദ്യാർത്ഥികളെ സംഘടിപ്പിച്ച് ലഹരിവിരുദ്ധ റാലി ക്രമീകരി

കേണ്ടതാണ്. ഇതര മതവിഭാഗങ്ങളും മദ്യവിരുദ്ധപ്രസ്ഥാനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ലഹരിക്കെതിരായ പോരാട്ടം ശക്തമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുക. 26-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ചയിലെ സ്തോത്രകാഴ്ച മദ്യവിരുദ്ധസമിതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി രൂപതാകേന്ദ്രത്തിൽ എത്തിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ലഹരിമുക്തമായ നല്ല നാളേക്കുവേണ്ടി നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം, പ്രവർത്തിക്കാം.

പ്രാർത്ഥനാശീർവാദങ്ങളോടെ,

ബിഷപ്പ് മാർ റെമിജിയോസ് ഇഞ്ചനാനിയിൽ

(ചെയർമാൻ, കെസിബിസി മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി)

ബിഷപ്പ് ജോഷ്യാ മാർ ഇഗ്നാത്തിയോസ്

(വൈസ് ചെയർമാൻ, കെസിബിസി മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി)

ബിഷപ്പ് ജോസഫ് കാരിക്കശ്ശേരി

(വൈസ് ചെയർമാൻ, കെസിബിസി മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി)

ലൂർദ്ദ് മാതാ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രത്തിൽ വിശ്വാസവർഷ സമാപന ദിനാഘോഷം

പെരിന്തൽമണ്ണ: പെരിന്തൽമണ്ണ ലൂർദ്ദ് മാതാ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രത്തിൽ വിശ്വാസവർഷ സമാപന ദിനാഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രശസ്ത വചന പ്രഘോഷകൻ ഫാ. നെൽസൺ ജോസ് OCD നയിച്ച ഏകദിന സെമിനാറിലും ഇടവക C.L.C.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വികാരി ഫാ. ജെയ്സൺ കളത്തിപറമ്പിൽ നയിച്ച വിശ്വാസ പ്രഖ്യാപന റാലിയിലും നൂറുകണക്കിന് വിശ്വാസികൾ പങ്കെടുത്തു. നഗരത്തിലൂടെ നടത്തിയ വിശ്വാസപ്രഖ്യാപന റാലി വർണ്ണശില്പവും മനോഹരവുമായിരുന്നു.



കെ.സി.വൈ.എം. മേഖലാ റിപ്പോർട്ട്

കോഴിക്കോട് മേഖല ക്യാമ്പ്- 2013 നവം. 29, 30

29-11-13 വെള്ളിയാഴ്ച വൈകീട്ട് 3 മണിക്ക് നവ ജ്യോതിസ് റിന്യൂ വൽ സെന്ററിൽ കോഴിക്കോട് മേഖല കെ.സി.വൈ.എം. അംഗങ്ങൾ ഒത്തുചേർന്നു. ആദ്യത്തെ സെക്ഷൻ ഐസ് ബ്രേക്കിങ്ങ് ആയിരുന്നു. എല്ലാ യൂണിറ്റിൽനിന്നും വന്നവർ പരസ്പരം പരിചയപ്പെടുത്തി. 7 മണിക്ക് ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങ് ആരംഭിച്ചു. മേഖല പ്രസിഡണ്ട് രജീഷ് പി. സ്വാഗതപ്രസംഗം നടത്തി. അധ്യക്ഷത വഹിച്ചത് കോഴിക്കോട് രൂപതാ പ്രസിഡണ്ട് സോബി വർഗീസായിരുന്നു. കെ.സി.വൈ.എം. യുവജനങ്ങളുടെ കർത്തവ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സോബി വർഗ്ഗീസ് സംസാരിച്ചു. ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിനായി എത്തിച്ചേർന്ന കോഴിക്കോട് രൂപത വികാരി ജനറൽ ഫാ. തോമസ് പനയ്ക്കൽ ഭദ്രദീപം കൊളുത്തി സെനറ്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. യുവജനങ്ങളോട് സമൂഹത്തിൽ നല്ല വ്യക്തിത്വത്തിന് ഉടമകളായി വളർന്നുവരട്ടെ എന്ന് ആശംസിച്ചുകൊണ്ട് അച്ചൻ സംസാരിച്ചു. മേഖല ആനിമേറ്റർ സി. ലിനറ്റ് സന്ദേശം നൽകി പ്രസംഗിച്ചു. ആശംസ അർപ്പിച്ച് രൂപതാ വനിതാ പ്രസിഡണ്ട് സ്നേഹയും, രൂപതാ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി ജോൺസണ്ണും സംസാരിച്ചു. ചടങ്ങിന്



നന്ദി പറഞ്ഞ് കെ.സി.വൈ.എം. പയ്യോളി യൂണിറ്റ് പ്രസിഡണ്ട് ഷിബു സംസാരിച്ചു. ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിനുശേഷം ഭക്ഷണം കഴിക്കാനായി എല്ലാവരും പിരിഞ്ഞു. പിന്നീട് കൾച്ചറൽ പ്രോഗ്രാം ആരംഭിച്ചു. ഓരോ യൂണിറ്റ്തലത്തിലുള്ളവർ വിവിധ ഇനം പരിപാടികൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

30 - 11 - 13

പ്രഭാത പ്രാർത്ഥനയോടെ രണ്ടാം ദിനം ആരംഭിച്ചു. സിസ്റ്റർ ലിന റ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നല്ലൊരു ധ്യാനം നടന്നു. പ്രാർത്ഥനാ ചൈതന്യത്തോടുകൂടി 6.45ന് കോഴിക്കോട് രൂപതാ യൂത്ത് അപ്പസ്തോലേറ്റ് ഡയറക്ടർ ഫാ. ജിജോ ദിവ്യബലി അർപ്പിച്ചു. വ്യക്തിത്വ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് ആയിരുന്നൂ ആദ്യ സെഷൻ. ക്ലാസ്സ് എടുത്തത് കുള്ളത്തറ ടി.ടി.സി. ട്യൂട്ടറായി വർക്ക് ചെയ്യുന്ന ബിന്ദു മിസ്സാണ്. മിസ്സ് സൈക്കോളജിയാണ് പഠിപ്പിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വ്യക്തിത്വ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് മിസ്സ് നന്നായി ക്ലാസ്സെടുത്തു. യുവജനങ്ങൾക്കെല്ലാം മിസ്സിന്റെ ക്ലാസ്സ് വളരെയധികം പ്രയോജനം നൽകി. 12 മണിക്ക് സെനറ്റ് ആരംഭിച്ചു. ആദ്യമായി മേഖലാ റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചു. അതിനുശേഷം ഭാരവാഹികളെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. പുതിയ സമിതി ഭാരവാഹിത്വം ഏറ്റെടുത്തു. പിന്നീട് ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനായി പിരിഞ്ഞു. അതിനുശേഷം താമരശ്ശേരി രൂപതാ കെ.സി.വൈ.എം. അംഗം ധന്യ മേരി വർഗ്ഗീസ് ക്ലാസ്സെടുത്തു. യുവജനങ്ങൾ സമൂഹ



ത്തിൽ എങ്ങനെ ഇടപെടുന്നു, എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കാം, ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസത്തിൽ അടിയുറച്ചു ജീവിക്കണം എന്നിങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ക്ലാസ്സെടുത്തു. സമാപന സമ്മേളനം നടന്നു. നവജ്യോതിസിന്റെ ഡയറക്ടർ റെനിയച്ചനും സെന്റ് സേവിയേർസ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ ഫാ. ജോസ് മാത്യു എസ്.ജെ.യും മേഖല പ്രസിഡണ്ട് രജീഷ് പി.യും പുതുതായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഷിബുവും, ആനിമേറ്റർ സി. ലിനറ്റും ആശംസകൾ അർപ്പിച്ച് സംസാരിച്ചു. അതോടൊപ്പം സമ്മാനചടങ്ങും നടത്തി. അതോടുകൂടി ഒന്നര ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന സെനറ്റ് അവസാനിച്ചു.

പുതിയ ഭാരവാഹികൾ

- ഡയറക്ടർ - ഫാ. അലോഷ്യസ് കുളങ്ങര
- ആനിമേറ്റർ - സി. ലിനറ്റ്
- പ്രസിഡണ്ട് - രജീഷ് സെബാസ്റ്റ്യൻ
- സെക്രട്ടറി - ഷിബു
- വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് - ഷാജി റാഫേൽ, ഹർഷ
- ജോ. സെക്രട്ടറി - ബാസ്റ്റ്യൻ, സ്നേഹ
- വനിതാ പ്രസിഡണ്ട് - ജാനറ്റ് സാമുവൽ
- വർക്കിംഗ് പ്രസിഡണ്ട് - ജാക്സൺ സാമുവൽ
- ട്രഷറർ - ഡൊമനീക്

ലിറ്റർജിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ മീറ്റിംഗിൽ ഫാ. മാർട്ടിൻ ഇലഞ്ഞിപറമ്പിൽ സംസാരിക്കുന്നു.





ഉണ്ണിമിശിഹാ പള്ളി, നിലമ്പൂർ

മിഷൻ ഞായർ ആചരണം

ലോകത്തിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിൽ നിസാർത്ഥവും ത്യാഗപൂർണ്ണവുമായ സേവനങ്ങളിലൂടെ സുവിശേഷവേല ചെയ്യുന്ന മിഷനറി പ്രവർത്തകരോട് കൈകോർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട്. 'ഭൂമിയിൽ നന്മ ചെയ്യാനും ശബ്ദമില്ലാത്തവരുടെ ശബ്ദമാകാനും' ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ് എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിലമ്പൂർ ഉണ്ണി മിശിഹാ പള്ളിയിലെ 'കുഞ്ഞു മിഷനറി മാർ' നടത്തിയ തിരിപ്രദക്ഷിണവും സമർപ്പണവും പ്രതിജ്ഞയും ദിവ്യബലിയും ഇടവകാജനത്തിനും വിശ്വാസ സമൂഹത്തിനും വേറിട്ടൊരു അനുഭവമായി...



പ. കന്യകാമറിയമാണ് പ്രഥമ മിഷനറിയെന്നും നാം എല്ലാവരും ക്രിസ്തുവിന്റെ മിഷനറിമാരെന്നും ദിവ്യബലിക്കിടെ വചനസന്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ട് ഫാ.



ജോസഫ് കൊട്ടുകാപ്പള്ളി S.J. ദൈവജനത്തെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. രൂചികരമായ ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്ത് ഇടവക ജനത്തിന് കൊടുത്തു. അതിൽനിന്നും

ശേഖരിച്ച പണം മിഷൻ ഞായർ സംഭാവനയായി കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇടവകയിലെ 'മാതൃവേദി പ്രവർത്തകർ' മിഷൻ ഞായർ ആഘോഷിച്ചത്. അമ്മമാരായ ടോൺസി ബോസ്, മേരിക്കുട്ടി എഡിസൺ, ഐവി വിൻസന്റ്, സിസ്റ്റർ ജീവ, സി. ഗ്രേസ്, സി. തെരേസ് മിന എന്നിവരാണ് മാതൃവേദി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയത്.

ഫാ. ജോർജ്ജ് തേവാടിക്കുളം S.J.

അഭിനന്ദനങ്ങൾ



കോഴിക്കോട് രൂപതയുടെ അഭിമാനമായി ഫാ. മിൽട്ടൻ ജേക്കബും ഫാ. ജെൻസൻ പുത്തൻവീട്ടിലും ഉപരിപഠനം വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കി ഡോക്ടറേറ്റ് കരസ്ഥമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ബിബ്ലിക്കൽ തിയോളജിയിലാണ് ഫാ. മിൽട്ടന്റെ ഡോക്ടറേറ്റ്. ഫാ. ജെൻസൻ ഫിലോസഫിയിലും ഡോക്ടറേറ്റ് നേടി. ഫാ. ജെൻസൻ ഈ മാസം 20-ാം തിയ്യതി രൂപതയിൽ തിരിച്ചെത്തി.



കോഴിക്കോട് സെന്റ് ജോസഫ്സ് ദേവാലയത്തിലെ
ക്രിസ്മസ് നക്ഷത്രവിളക്കുകൾ...



കാപ്പൻകൊല്ലി സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് ദേവാലയത്തിലെ
ഇടവകക്കാർ നിർമ്മിച്ച കുറ്റൻ നക്ഷത്രം



കോഴിക്കോട് ദേവമാതാ കത്തീഡ്രലിൽ
പാതിരാകൂർബ്ബാനയ്ക്ക് വന്ന കുട്ടി
ക്രിസ്മസ് അലങ്കാരങ്ങൾ നോക്കിക്കാണുന്നു.

സി.എൽ.സി. അംഗത്വ സ്വീകരണം

വിശ്വാസ വർഷത്തിൽ ദേവമാതാ കത്തീഡ്രൽ ദേവാലയത്തിലെ സി.എൽ.സിയിൽ ചലനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ മാസങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി നവംബർ മാസത്തിൽ രണ്ടാം ഞായറാഴ്ചത്തെ ദിവ്യബലി സി.എൽ.സി. ഏറ്റെടുത്ത് നവാഗതരായ ജൂനിയർ സി.എൽ.സിയിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് സ്വീകരണം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. പ്രവേശനഗാനം ആലപിച്ചപ്പോൾ അൾത്താര ബാലന്മാരും സി.എൽ.സി. അംഗങ്ങളും വൈദികനോടൊപ്പം സി.എൽ.സി. പതാകയും കത്തിച്ച തിരികളുമേന്തി ബലിവേദിയിലേക്ക് നടന്നുനീങ്ങിയത് വിശ്വാസികൾക്ക് ഉണർവും സന്തോഷവും നൽകി. വിശ്വാസപ്രമാണത്തിനുശേഷം വൈദികൻ സി.എൽ.സിയിൽ അംഗത്വം സ്വീകരിക്കുവാൻ പോകുന്ന പുതിയ അംഗങ്ങളെ അൾത്താരയിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചു. അവർ ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പോകുന്ന സംഘടനയുടെയും പ്രതിജ്ഞയുടേയും അർത്ഥം ചൊല്ലിക്കൊടുത്തു. അതിനുശേഷം സി.എൽ.സി. ബാഡ്ജും പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകവും വിതരണം ചെയ്തു. അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിച്ചതിന്റെ സന്തോഷം സീനിയർ സി.എൽ.സി. മധുരം നൽകി പങ്കുവെച്ചു. ഭക്ത സംഘടന ദൈവത്തിലും മനുഷ്യരിലുമുള്ള വിശ്വാസവും സ്നേഹവും വളർത്തുവാൻ സഹായിക്കുന്ന കണ്ണിയാണെന്ന സത്യം കാഴ്ചവസ്തുക്കളോടൊപ്പം സ്വയം സമർപ്പിച്ച് ഏറ്റുപറഞ്ഞു.





വിശ്വാസ വർഷ സമാപനറാലി മേപ്പാടി

മേപ്പാടി സെന്റ് ജോസഫ്സ് ദേവാലയത്തിന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ ആയിരുന്ന കാപ്പംകൊല്ലി, ആണ്ടൂർ, റിപ്പൺ എന്നീ ദേവാലയങ്ങളിലെ വിശ്വാസ സമൂഹം 10-11-2013 ഞായറാഴ്ച രാവിലെ മാതൃദേവാലയമായ മേപ്പാടി സെന്റ് ജോസഫ്സ് ദേവാലയത്തിൽ ഒത്തുകൂടി ദിവ്യബലിയർപ്പണത്തിനുശേഷം ജനാവലി ഒന്നായി പേപ്പൽ പതാകകളും ഏന്തി ഒറ്റ ബാനറിനു പിന്നിൽ വൈദികരുടേയും, സന്യസ്തരുടേയും, അജപാലന സമിതിയംഗങ്ങളുടേയും നേതൃത്വത്തിൽ മേപ്പാടി ടൗണിലേക്കു റാലി നടത്തുകയും ടൗണിൽനിന്നും തിരികെ സെന്റ് ജോസഫ്സ് യു.പി.സ്കൂൾ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ സമാപിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്നു വിശ്വാസ സമൂഹം കത്തിച്ച തിരികൾ കൈകളിലേന്തി ഫൊറോന വികാരി വെരി. റവ. ഫാദർ സെബാസ്റ്റ്യൻ കുറുപറമ്പിൽ ചൊല്ലിക്കൊടുത്ത വിശ്വാ

സപ്രമാണം ഏറ്റുചൊല്ലി. അഡ്വ. ശ്രീ. എ.ജെ. ആന്റണി വിശ്വാസ വർഷ സന്ദേശം നൽകി. മേപ്പാടി പാരിഷ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. അലോഷ്യസ് ചേവൽ ഹവേര നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തി. കെ.സി.വൈ.എം. പ്രവർത്തകർ പേപ്പൽ പതാകയും വഹിച്ചു നടത്തിയ ബൈക്ക് റാലി പരിപാടികൾക്കു കൊഴുപ്പേകി. പരിപാടികൾക്ക് ഫാ. മാർട്ടിൻ, ഫാ. ജോൺസൺ, ഫാ. വർഗ്ഗീസ് ആലുക്കൽ, ഫാ. മാനുൽ, കെ.കെ. ജേക്കബ്, ടി.ആർ. ലാസർ, ടി.ആർ. സ്റ്റീഫൻ, ജോർജ്ജ്, ആന്റണി, ക്ലമന്റ് ജോസ്, ജെസി, ബീന തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.



കവിത

നന്ദി

ജീവന്റെ അകുരം നൽകിയ അപ്പൻ
 നൊന്തുപ്രസവിച്ച അമ്മയ്ക്ക്
 കൈ പിടിച്ചു നടത്തിയ ചേച്ചിക്ക്
 ചെവി പൊന്നാക്കിയ മാഷിന്
 സ്വപ്നം കാണാൻ പഠിപ്പിച്ച പള്ളിക്കൂടത്തിന്
 മനസ്സിൽനിന്ന് പേരുവെട്ടി കളയാത്ത കുട്ടുകാരിക്ക്
 ബന്ധങ്ങളെ കൂട്ടിയിണക്കിയ വീടിന്
 പ്രണയത്തെ തുക്കിൽ ഏറ്റിയ കാമുകന്
 സൗഹൃദത്തിന്റെ മേശവിരിച്ച സുഹൃത്തിന്,
 രൂപിയറിയും മുൻ തീർന്ന സ്നേഹത്തിന്
 എല്ലാം മറക്കാൻ ഓതിയ കാലത്തിന്
 കാലനെ പറ്റിച്ച മരുന്നുകൾക്ക്
 എല്ലാത്തിനുമുപരി മഴത്തുള്ളി
 പോലെ തെളിഞ്ഞ നിൻ വാക്കുകൾക്ക്
 ഒടുവിൽ.... എല്ലാ നന്ദി വാക്കുകളേയും
 വിറ്റുതീർത്ത കമ്പോളത്തിന്...

ബ്രദർ ജോസഫ് അനിൽ



വാവ പേടിക്കണ്ടാട്ടോ.... ഇത് പിതാവല്ലേ

കോഴിക്കോട് രൂപത കെ.എൽ.സി.എ.

കോഴിക്കോട് രൂപത ലാറ്റിൻ കാത്തലിക് അസോസിയേഷൻ പുതിയ ഭാരവാഹികൾ



പ്രസിഡന്റ്
ജോണി മുല്ലശ്ശേരി

സെക്രട്ടറി
എ. എക്സ്. നൈജു

ട്രഷറർ
പി.ജെ. സേവ്യർ

വൈസ് പ്രസിഡന്റുമാർ: ജസ്റ്റിൻ ആന്റണി (കോഴിക്കോട്), ലില്ലി ജോർജ്ജ് (മലപ്പുറം), എഡിൻ അലക്സ്, റിച്ചാർഡ് ജെയ്സൻ (വയനാട്). സെക്രട്ടറിമാർ: ടെസ്റ്റി റോളണ്ട്, ആന്റോ അറക്കൽ (കോഴിക്കോട്), ഡോ. എം. എ. ജോസഫ്, ബെന്നി തോമസ്, റാണി ഡെവിഡ്, സിനി ജോർജ്ജ്.



അനുഭവക്കുറിപ്പ്

വിശുദ്ധ മേരി ജോസഫ് റോസ്സല്ലോ (1811-1880)

1811 മെയ് 27ന് സവോണയിലുള്ള ആൽബിസോള എന്ന സ്ഥലത്ത് സാധാരണ കുടുംബത്തിൽ ബെനദേത്ത റോസ്സല്ലോ ജനിച്ചു. അന്നു തന്നെ അവൾ ജ്ഞാനസ്നാനം സ്വീകരിച്ചു. ബെനദേത്തയുടെ ശൈശവകാലം സന്തോഷകരമാംവിധം കഴിച്ചുകൂട്ടുന്നതിനാവശ്യമായ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിലൂടെ അവളുടെ മാതാവും പിതാവും അവളെ വളർത്തി.

1837 ആഗസ്റ്റ് 10ന് മാൾട്ടിയായിലെ മാടമ്പിമാരുടെ ഭവനമായ കൊമേത്തായിൽ ബെനദേത്തയും മൂന്നു കുട്ടുകാരികളും കൂടി കാരുണ്യമാതാവിന്റെ പുത്രിമാരുടെ സഭ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. 1837 ഒക്ടോബർ 22ന് ഈ സഹോദരികൾ സഭാവസ്ത്രം സ്വീകരിച്ചു. അവർക്കെല്ലാം പുതിയ പേരുകളും നൽകപ്പെട്ടു. ബെനദേത്തയെ സിസ്റ്റർ മേരി ജോസഫ് എന്ന് നാമകരണം ചെയ്തു.

മദ്രിന്റെ ജീവകാരുണ്യ പ്രവൃത്തികളുടെ അടിസ്ഥാനം ആഴമേറിയ സ്നേഹചൈതന്യം മാത്രമായിരുന്നു. ദൈവത്തോടുള്ള ഇത്തിരി സ്നേഹം നമ്മുടെ എല്ലാ കഴിവുകളേക്കാളും വിലമതിക്കത്തക്കതാണ്.

സിസ്റ്റർ മേരി ജോസഫിന്റെ സ്നേഹസമ്പന്നമായ ആ ജീവിതം 1880 ഡിസംബർ 7-ാം തീയതി അവസാനിച്ചു. അവരുടെ ജീവിതം മുഴുവൻ കാരുണ്യപ്രവൃത്തികൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള തീക്ഷ്ണതയിൽ ഹോമിച്ചു. അവരുടെ കഠിനാധ്വാനം, ചിലപ്പോഴെങ്കിലും വളരെ ക്രൂരമായ പീഡനങ്ങൾക്ക് അവരെ വിധേയയാക്കുകയും ചെയ്തു.

മദർ റോസ്സല്ലോയുടെ ജീർണ്ണിക്കാത്ത ശരീരം ഒരു സ്പെട്രികപേടകത്തിൽ സവോണയിലെ ജനറലേറ്റ് ഭവനത്തിൽ ഉള്ള ചാപ്പലിൽ ഇന്നും സൂക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു. 1949 ജൂൺ 12ന് പീയൂസ് XII -ാമൻ മാർപാപ്പാ മദർ റോസ്സല്ലോയെ വിശുദ്ധയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു.

ഇന്ന് നാം എല്ലാ സുഖസൗകര്യങ്ങളുടെയും മധ്യേ ജീവിക്കുമ്പോൾ, അറിയാതെതന്നെ ലോകത്തിന്റെ സുഖങ്ങൾ, പ്രശസ്തി ഇവയൊക്കെ ഒരു ധനിയായി നമ്മുടെയൊക്കെ ഹൃദയത്തിൽ സ്ഥാനംപിടിക്കുന്നു. എന്നാൽ മാനുഷികമായ പ്രശസ്തിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രയാണം പല

പ്പോഴും വിഫലമായിത്തീരുന്നു. അങ്ങനെ മനുഷ്യർ പലതിന്റെയും അടിമകളായിത്തീരുന്നു.

ഈ അവസരങ്ങളിലൊക്കെ നമുക്കു മാതൃകയായി, നമുക്കു മുന്നേ, ജീവിച്ചു മരിച്ചു വിശുദ്ധരായവർ. അതിലുപരി അവരുടെയൊക്കെ ശരീരം ജീർണ്ണിക്കാതെ ഇന്നും നമുക്ക് ഓരോരുത്തർക്കും ദർശിക്കാൻ സാധിക്കുന്നു എന്നതു നമ്മുടെ ക്രിസ്തീയ വിശ്വാസത്തെ മാറ്റുകയുണ്ടാകുന്നു. 1880ൽ മരിച്ച് സംസ്കരിച്ച ശരീരം ജീർണ്ണിക്കാതെ ഇന്നും ഒരു സ്പെട്രിക പേടകത്തിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നത് ദർശിക്കുക എന്നത് ആത്മനിർവൃതിയുടെ നിമിഷങ്ങളാണ്.

2013 ജൂൺ 19ന് വിശുദ്ധ മേരി ജോസഫ് റോസ്സല്ലോയുടെ ജീർണ്ണിക്കാത്ത പുഷ്പശരീരത്തിനു മുമ്പിൽ കുപ്പുകരങ്ങളോടെ, ഭയഭക്തിയോടെ മുട്ടുകുത്തിനിന്ന് സാർവ്വത്രിക സഭയെയും പ്രത്യേകമായി വിശുദ്ധ റോസ്സല്ലോയുടെ പ്രാർത്ഥനകൾ വഴി ഈശോയുടെ തിരുഹൃദയത്തിന് സമർപ്പിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഇങ്ങനെയൊരു അവിസ്മരണീയമായ അനുഭവം ലഭിച്ചതിന് ദൈവപിതാവിന് വിശുദ്ധ റോസ്സല്ലോ വഴി കൃതജ്ഞത അർപ്പിക്കുന്നു.

സിസ്റ്റർ മേരി സെലിൻ F.D.M

കെ. ആർ. എൽ. സി. സി. യുടെ രൂപതസന്ദർശനത്തിൽനിന്ന്





അവയവദാന സമ്മതപത്രം നൽകി

കൽപ്പറ്റ തിരുഹൃദയ ദേവാലയ ഇടവകജനം പുതിയ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. ഇടവകയിലെ നൂറിൽപരം അംഗങ്ങൾ അവയവദാന സമ്മതപത്രം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഒരു വർഷം കൊണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ അവയവദാന ഇടവകയായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന്റെ ആദ്യ സമ്മതപത്രം-പാരിഷ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി കെ.ആർ. ജോയിൽ നിന്നും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് നഗരസഭാ ചെയർമാൻ ജനാബി പി.പി. ആലി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

കെ.ആർ. ജോയി, സെക്രട്ടറി

ക്രിസ്തസ് അലങ്കാരം ദേവമാതാ കത്തീഡ്രലിൽ



ദേവമാതാ കത്തീഡ്രലിലെ പുൽക്കൂടും നക്ഷത്രാലങ്കാരങ്ങളും മനോഹരമായ കാഴ്ചയായിരുന്നു. പലപത്രങ്ങളും ടെലിവിഷൻ ചാനലുകളും ഇവ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി.



ക്രിസ്മസ് അലങ്കാരം, ബിഷപ്പ് ഹൗസ്



ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിന്റെ ചുറ്റുപാടു മുഴുവൻ അയൽക്കാരെ 24-ാം തിയ്യതി വൈകുന്നേരം ക്രിസ്മസ് ആഘോഷത്തിനായി ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിൽ വിളിച്ചു ചേർത്തു. ഏകദേശം 300 ഓളം അയൽക്കാർ ഈ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു. ബിഷപ്പ് വർഗ്ഗീസ് ചക്കാലക്കൽ ഏവർക്കും സമ്മാനങ്ങൾ നൽകുകയും ക്രിസ്മസിന്റെ ആഘോഷം പങ്കിടുകയും ചെയ്തു. സെല്ലറെ കോൺവെന്റിലെ സിസ്റ്റേഴ്സ് മനോഹരങ്ങളായ ക്രിസ്മസ് ഗാനങ്ങൾ ആലപിച്ചു.

Bishop's Programme

JANUARY 2014

- 01 11.00 a.m. Blessing of a Marriage, Palakkad
- 02 Engaged
- 03 05.30 p.m. Feast, Kappenkolly
- 04 11.00 a.m. Blessing of a Marriage, Kaloor
- 05 09.45 a.m. Feast, Nilambur
- 06 11.00 a.m. Blessing of a Marriage, Rippon
05.30 p.m. Blessing and Inauguration of Parish Hall, Meppady
- 07 05.00 p.m. Feast, Ashokapuram
- 08 11.30 a.m. Mass at St Antony's School Vadakara
- 09 11.00 a.m. Blessing of a Marriage, Koodranji
- 10 05.30 p.m. Chungathara Convention
- 11-15 KRLCC
- 12 Feast, Chundale
- 17 04.30 p.m. School Anniversary, Makkiyad
- 18 10.30 a.m. Golden Jubilee at Bethany Provincial House, Chevayur
- 19 10.30 a.m. Confirmation, Malappuram
04.30 p.m. KLCA
- 20 Ernakulam
- 21 05.30 p.m. Feast, Cherthala
- 22 Engaged
- 23 11.00 a.m. Feast Prakash Bhavan, Pottassery
- 24 05.00 p.m. St Vincent Colony School Anniversary
- 25 11.00a.m. Baptism
5.30 p.m. Mass at Patroni Naghar
- 26 10.00 a.m. Feast, Meppadi
06.00 p.m. Jubilee, Vadakara
- 27 04.00 p.m. School Day, Nileswar
- 28 10.00 a.m. Golden Jubilee, Cherukunnu
- 29 10.30a.m. Ministry Co Ordinators' Meeting
- 30 KRLCC, Kannur
05.30 p.m. School Aniversary, Payoli
- 31 Potta Convention



മഹിമ മറന്നവൻ
ഈ മണ്ണിന്റെ രക്ഷ